

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. március 5. 11 óra - perc

Időjárásjelentés

1957. március 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 5-én, kedden 21 órakor:

• Felhős idő.

Nyugati és Középkelet-Európa területén a légköri viszonyok általában hasonlóak. Hatásukra Franciaországban tizenöt tizennyolc Németországban, Ausztriában és a Kárpát-medencében pedig a tegnapi kettő-öt fokos maximumok helyén ma 10 - 15 fokot mértek. Hazánkban ma általában felhős idő volt. A hőmérséklet napközben az északioldali megyékben csak öt másodperces 14-16 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 millibar, gyenge szél.

Várható időjárás szerdán: felhős idő, néhány helyen kisebb hóesés. A reggeli órákban pára-ság. Hőmérséklet déli délnyugati szél, hideg főként északra felé mérséklődik.

Várható legmagasabb hőmérséklet szerdán: 10-12 fok. Legalsó hőmérséklet szerdán: 4-7, máshol 7-10 fok között. /MTI/

*Vége*

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. március 6. 6 óra - - perc

Ládára vár a paprika, az uborka, és az alma - Adjanak hulladékot a nagyüzemek a zöldség és gyümölcsszállításához

1957. március 6.

Már a múlt évben is súlyos nehézséget jelentett a zöldség és a gyümölcs szállítása. A gondot a rekeszek, valamint a ládák hiánya okozta. Az egyszerű, szinte jelentéktelenné tűnő hiány miatt a múlt évben ezer vagonnal kevesebb paradicsomot exportálhattunk. Hasonló volt a helyzet a többi terménynél is, amit végül a belföldi szállítás egyszerűsítésével oldottak meg: a paprikát, az uborkát és az almát önkéntes, a vagonokba lapátolva hozták fel Budapestre. Az ilyen szállítási mód azonban sokat rontott az áru minőségén.

Az idén a tavasz küszöbén hasonló gondokkal küzdünk. Most a primőrúrok, a saláta, a paraj, a sóská, a retek, a zöldhagyma szállítása okoz gondot, mert a ládákat, rekeszeket készítő Göngyölegellátó Vállalat nem kap elegendő fát.

- A vállalatnak évente csaknem négymillió rekeszt és ládát kell készíteni - mondja Thurn Gyula igazgató. - Ehhez 40 ezer tonna fát volna szükségünk. A felsőbb szervek az idén nem fogadták el anyagigényünket és csak 56100 tonnát utaltak ki számunkra. Ebből még a tavaszi termékek szállítására sem tudunk elegendő rekeszt készíteni, mert ehhez is mintegy 15000 tonna fa kellene. Ezért nem tehattünk mást: a fával is dolgozó nagyüzemekhez fordultunk segítségért. Kértük, adjanak hulladékfát. Az Óbudai Hajógyárral és a Ganz Vagonnal már sikerült megállapodást kötnünk, több üzem azonban elutasító választ adott.

A láda- és a rekeszhiány tehát ismét komoly akadállyá nőtt, veszélyeztetni Budapest, a nagyvárosok és az ipari központok zöldséggel és gyümölcssel ellátását. A Göngyölegellátó Vállalat határozottabb segítséget kér az üzenektől, mert a vásárlóközönség érdekében el szeretné kerülni az önkéntes szállítás, az értékes áru jelentős részének elpusztulását. /MTI/

Ritka vendég Nemeshanyban

1957. március 6.

Már egy hónapja, hogy a nemeshanyi halstóra ritka vendég - egy hattyu - érkezett, s azóta is ott tartózkodik. Ez az Európában csak igen ritkán fészkelő, s nálunk elvértve átvonuló szőp madár védelem alatt van, lelővése tilos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. március 6. 6 óra 05 perc

Pestimrét és Gyált bekötik a fővárosi autóbushálózatba

1957. március 6.

A tanács közlekedési igazgatósága és az autóbushálózat igazgatósága egyetértően úgy tervezi, hogy a Kispesten, illetve a Wekerle-telepen közlekedő 36-os és 54-es autóbushálózatot egybevonja. Az új vonal Kispest, Kossuth Lajos tértől Pestimréig és Gyálig terjedne. Ezzel a két helység lakóinak régi jogos sérelmét orvosolnák. Ezeket a helyeket ugyanis csak a vasút kötötte össze a főváros belterületével, s nap közben alig volt utazási lehetőség.

Az új járat megindításához azonban nem elegendő az autóbushálózat, az illetékes - a kispesti és a pestimrei tanácsok segítségére is szükség van. A kijelölt új vonalon ugyanis mintegy 10 kilométer hosszúságban meg kell javítani az utat, hogy megindulhasson a forgalom. /MTI/

Befejeződött a télen felgyülemlett szemét eltakarítása a budapesti utcákról

Vg

1957. március 6.

A napokban fejezte be a Köztisztasági Vállalat a fővárosi házakban és utcákon a télen felgyülemlett mintegy 150.000 köbméter szemét és hulladék elszállítását. Mivel a melegebb tavaszi idő beálltával még veszélyesebb lesz a házi szemét tárolása, ezért a házfelügyelők gondja lesz, hogy a szemétyűjtő edényekből ne az utcára, vagy az udvarba, hanem a gyűjtő kocsira kerüljön a hulladék. A Köztisztasági Vállalat már rendszeresen elszállítja a szemetet, sőt a régebben szokásos napi 3200 köbméter helyett 3700 köbmétert is el tud szállítani.

Csehszlovákiától ötven korszerű, teljesen pormentes hulladékszállító kocsit vásárol a vállalat. Az első tizenötöt - egyenként ötszáz tartállyal együtt - május 15-ig megkapják. A kocsikhoz további póttartályokat a csepeli Nagytömegcikkgyár készít, összesen tizezret. Ily módon - egyelőre Pesten a Duna és a Nagykörut közötti területen - az egészségügyi követelményeknek legmegfelelőbben történik majd a házi hulladék és szemét gyűjtése és szállítása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. március 6. 6 óra 10 perc

Huszonöt éve nemesítik a magyar baromfit Gödöllőn

1957. március 6.

A Gödöllői Kisállattenyésztő Kutatóintézetben Báldi Bálint professzor vezetésével 25 éve foglalkoznak a sárga, a fehér, a kendermagos magyar baromfi fajták nemesítésével.

A tenyésztői és a nemesítési munka megkezdésekor az említett fajtájú tyúktojás hozama nem érte el az évi százszázalékos átlagot, a tojások nagysága 55 gramm, a baromfiak átlagsúlya másfél kiló körüli volt. A 25 éves nemesítési munka eredményeként a három színben elterjedt magyar baromfi évi átlagos tojás hozama meghaladja a százötvenet, a tojások súlya az 58 grammot, az egyedek súlya pedig felül van a két kilón.

A tenyésztői munka eredményét növeli az is, hogy a háromfi-betegségekkel szemben szívós, igénytelen, fürgemozgású, jó élelemkereső szárnyasokat nemesítettek kizárólag tenyész kiválasztás útján. A törzsek felvett jótulajdonosságait örökítik.

A Kisállattenyésztő Kutatóintézet tenyészanyaga ma már az egész országban elterjedt a szárnyasokat tenyésztő állami-, cél- és tanyagazdaságban, továbbá termelőszövetkezeti gazdaságokban. A keltetőállomásokon forgalombahozott napos csibék útján az egyéni gazdaságok is hozzájutottak, ahol a meglévő eredeti parlagi állományt ugrásszerűen megjavították. /MTI/

Újból munkához kezdenek a földművelőszövetkezeti művészegyüttesek

1957. március 6.

Az elmúlt évben a földművelőszövetkezeteknek országsszerte mintegy ötszáz tánc-, ének-, zenei együttese működött. Az októberi események következtében több csoport megszűnt, vagy szétbomlott, az utóbbi hónapokban azonban újra megkezdték tevékenységüket.

Az esztergomiak 48-as verbunkos táncjátékkal, a kapuváriak Kapuvári lakodalmassal, az ócsárdiak Patakparti mosás című népi játékkal, a törökcsentmiklósiak Mikepércsi csárdással, az abonyiak a Cuharé című népi játékkal, a turkeveiek eredeti román népi táncokkal készülnek rövidesen a közönség elé lépni. A gencsapáti földművelőszövetkezeti népi együttes most ünnepelte 15 éves fennállását s ebből az alkalomból a Szövetkezetek Országos Szövetsége pénzzel és oklevéllel jutalmazta. A SZÖVOSZ elhatározta, hogy a multhoz hasonlóan továbbra is hathatósan támogatja a falu kulturális életében ma már nagy szerepet betöltő földművelőszövetkezeti népi művészegyütteseket. /MTI/

B 4. kiadás 1957. március 6. 6 óra 15 perc

Jövő héten megkezdik a József köruton és a Thököly uton a meg-  
rongálódott lakóépületek tatarozását

1957. március 6.

A 23. számú Építőipari Vállalat dolgozói a jövő héten megkezdik a József köruton és a Thököly úton azoknak a lakóépületeknek a tatarozását, amelyeknek sérüléseit már kijavították.

A szerződés szerint először a József körut 8. számú ház és a Baross utca között levő házakat tatarozzák, v-kolják, s valamennyi ház homlokzatát új köntösbe burkolják. A nyár beálltáig új homlokzatot kap a Rákóczi téri csarnok is. Ezekre a munkálatokra tízmillió forintot költenek. Tatarozzák majd a Thököly uti lakóépületeket is, amelyeknek szépítésére csaknem hatmillió forint jut. /MTI/

Termelőszövetkezeti elnökök a gépállomások volt agronomusaiból

1957. március 6.

Heves megyében több mint száz mezőgazdasági szakember, agronomus munkaviszonya szűnt meg a gépállomásokon. A jó szakemberek azonban nem maradnak munka nélkül. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságán valamennyi képzettséggel rendelkező mezőgazdász számbavettek és intézményesen gondoskodnak elhelyezésükről. Egyrészüket - mintegy hatvanat - közösségekbe helyeznek, ahol mint gazdasági felügyelők segítik majd a mezőgazdasági termelés irányítását. Sokan közülük termelőszövetkezetekbe lépnek. A szövetkezetek tagjai szívesen fogadják a belépő szakembereket, s eddig 15 termelőszövetkezetbe közülük választottak elnököt és mezőgazdászt. Friss Készlő, az Atkári Gépállomás volt főmezőgazdája például a helyi Petőfi Tsz elnöke lett. A détki Szabadság Tsz-ben a helyi gépállomás volt mezőgazdája került a szövetkezet élére. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának véleménye szerint a tavaszra minden szakember megkapja a képzettségének megfelelő beosztást. /MTI/

Szines ingek és pulóverek délafrikai exportra

1957. március 6.

A Békéscsabai Kötöttáru-gyárban márciusban huszezer élénk színű, tarka gyermek- és felnőtt pulóver gyártását kezdik meg. Ezeket a - különösen a négerék körében kedvelt - kötött-holnikat délafrikai megrendelésre készítik. Gyártanak fehér netz-szerű trópusi atléta trikót is, amiből a második negyedévben 30.000-40.000-et küldenek Johannesburgba. /MTI/

B 5. kiadás

1957 március 6

11

óra 20 perc

Egy hónap alatt csaknem hatvan ezer kiló súlygyarapodás

1957 március 6

A Debreceni Sertéstenyésztő- és Hízoló Vállalat telepein jelenleg háromszázötvenkilenc szűdőt hizlalnak. A száz kilós átlagsúlyú hizállomány nagyrészt két hónap múlva adják át a közfogyasztásnak. A vállalat februárban kimagasló eredményt ért el, a napi súlygyarapodás egy-egy sertésnél 560 gramm volt, ami 3800 sertésnél napi 2128 kilót jelent. Februárban - csaknem 60.000 kilóval gyarapodtak a hizók. /MTI/

Megalakult az állami gazdaságok kereskedelmi irodája

1957 március 6

Az állami gazdaságok áruértékesítési és beszerzési munkájának könnyítésére és eredményesebbé tételére a Gazdasági Bizottság elvi hozzájárulása alapján a földművelésügyi miniszter megalakította az állami gazdaságok kereskedelmi irodáját. A jövőben az iroda szervezi és irányítja az állami gazdaságok terméneinek, termékeinek belföldi és export értékesítését, továbbá közreműködik a gazdaságok anyag szerzésében. /MTI/

Monográfia készül Ozoráról

1957 március 6

Az ozorai felumzeum mellett hettagu munkaközösség alakult, hogy elkészítse a történelmi nevezetességű község monográfiáját. A munkához sok segítséget nyújt a Tolna megyei Levéltár. A munkaközösség tagjai úgy tervezik, hogy a monográfia elkészülte után feldolgozzák Ozora és környéke népművészeti negyománveit is. /MTI/

B 6. kiadás

1957 március 6

12 óra 10 percre

A fővárosban korlátlan számban tudnak elhelyezni férfi segéd- és szakmunkásokat

1957 március 6

A Fővárosi Tanács Munkaerőszélesztési osztályának tájékoztatója szerint a termelő munkában ma sokkal nagyobb az elhelyezkedési lehetőség, mint egy évvel ezelőtt. Korlátlan számban tudnak elhelyezni férfi segéd- és szakmunkásokat. Különösen az építőipar keres sok lakost, bábogost, kőművest. A munkaközvetítő irodákon a múlt héten 10.800-an jelentkeztek munkára. A jelentkezőknek 61 százalékát közvetítették ki. Zömük segéd- és szakmunkás.

Ami az értelmiségiekkel illeti, elsősorban műszakiak, főként technikusok és gépészmérnökök részére van elhelyezkedési lehetőség, építész- és vegyészmérnökök részére már kevésbé. Adminisztrációs dolgozók ma is nehezen kapnak állást.

Új jelenség, hogy egyre több nő keres munkalehetőséget. A január 7-vel kezdődött héten, amikor a szervezett munkaközvetítés ismét megindult, a jelentkezőknek csak 37 százalék volt nő, a február 25 - március 2 közötti héten pedig már 50 százalék. A munkát kereső nőket továbbra is csak kevesnek, szövetségi munkásnak, tekerítőnőnek tudják elhelyezni.

A fővárosi munkaközvetítő irodák külön problémája, hogy vidékről is igen sokan Budapesten próbálnak munkát találni. A statisztikai adatok szerint a fővárosban munkára jelentkezők mintegy 20 százaléka vidéki. Legutóbb a debreceni városi tanács kérte a fővárosi tanács munkaerőszélesztési osztályának segítségét munkanélküliek elhelyezéséhez.

A fővárosi munkaközvetítő irodák forrása az utóbbi két-három hétben megseppant. Várható azonban, hogy az elkövetkezendő hetekben sok racionalizált adminisztrációs dolgozó kéri majd közvetítését. A munkanélküliek tényleges számának megállapítására a Statisztikai Hivatal március 1-től kéthónapos adatszűntést rendelt el. A munkaközvetítő irodákon jelentkezők kérdőívet töltenek ki és az illetékes szervek ezek összeállításából állapítják meg a munkanélküliek tényleges számát és az elhelyezéssel összefüggő feleleteteket. /MTI/

---

B 7. kiadás

1957 március 6

12 óra 10 percre

Új gyógyszerek - Eredményes kísérletek a budapesti gyógyszerintézetben

1957 március 6

A Magyar Tudományos Akadémia Kísérleti Orvostudományi Intézetének Gyógyszerintézetének, amely jelenleg a Budapesti Orvostudományi Egyetem Gyógyszerintézetében működik, eredményes gyógyszerkutatási kísérletek folytak. E kutatások eredményeként két újabb gyógyszer áll a gyógyítás rendelkezésére. Ezek tulajdonságairól dr. Issekutz Béla, Kossuth-díjas akadémikus, a gyógyszerintézet igazgatója a következőket mondta:

- Egyik kísérletünk olyan gyógyszerrel - a novotropinnal - kapcsolatos, amelyet hazánkban több mint négy évtizeddel ezelőtt állítottak elő. Ezt gyógyszerintézetünk szempontból annak idején én vizsgáltam meg. Mostani kísérleteink arra irányultak, hogy a vegyi szerkezet megváltoztatásával milyen vegyületeket kapunk és azoknak milyen a hatása. Kiderült, hogy az úgynevezett tropinbázisok, vagyis az atropinra, s a novotropinra jellegzetes yüris szerkezetű vegyületek nagyon alkalmas kiindulási anyagnak bizonyultak, mert a szerkezet megváltoztatásával különböző hatású vegyületekhez jutottunk. Az állatkísérletek tapasztalatai alapján hat vegyületet a klinikai gyakorlatban is kipróbálnak. Úgy látszik, hogy néhány teljesen beváltja majd a hozzáfűzött reményeket. Az egyik vizsgálata annyira befejeződött, hogy már megkezdték a gyártását, s gestropin néven nemrég forgalomba került. Hatása erősebb, sokoldalúbb, mint a novotropiné volt. Különösen gyomorégésnél, gyomorfekélynél, hasi görcsökkel járó bántalmaknál alkalmazható igen jó hatással.

- Másik kutatásunkban erre törekedtünk, hogy a lézőközpontot izgató, olyan gyógyszer állítsunk elő, amely hatásosabb az eddig használtnál. A gyógyászatban ugyanis számos alkalommal van szükség arra, hogy a lézőközpontot izgassuk és így fokozottabb működésre készítsük a lézőszerveket. Ha például az újszülött a születés után fülledozik, vagy ha orvosi narkózis közben a lézés megszűnik, vagy ha öngyilkosságot elkövetett személy lézésének fokozására van szükség, és más esetekben is, amikor nem kielégítő a lézés, megfelelő gyógyszer juttatunk a szervezetbe. Erre a célra lobelint használnak, amelyet nálunk nem gyártanak. Szorosabb vizsgálatokkal megállapítottuk: van olyan vegyület, amely szerkezetileg elég távol áll ugyan a lobelintól, mégis hasonlóan, de jóval tartósabban hat a lézőközpontra. /folyt.köv./

B 8. kiadás

1957 március 6

12 óra 15 perc

/Uj gyógyszerek...folyt/

A klinikai tapasztalatok ezzel is igen jók. Ennek a gyógyszernek a gyártását is elkezdték, de nevet még nem adtak neki.

- Mindkét gyógyszer nemcsak a hazai gyógyászat szempontjából látszik jelentősnek, hanem exportra is tekintetbe jöhet. Különösen a légzőközpontok izgató szer, amelyhez hasonló erősségű és hatása vegyületet tudomásunk szerint külföldön még nem szintetizáltak. /MTI/

Veszedelemes tüzet fékeztek meg a tüzoltók Magyarbánhegyesen

1957 március 6

Március 5-én 14.55 órakor Magyarbánhegyes ciroktelepén tűz keletkezett. Eggett 186.000 forint értékű cirokszál és 14.000 forint értékű épületfe. Az állami egységen kívül az oltáshoz a községi önkéntes tüzoltók is kivonultak. A tüzet az eddigi megállapítások szerint S. Ádám négy éves, S. Péter hat éves és H. Ferenc hat éves gyermekek okozták.

Az anyagi kár 200.000 forint. A tüzoltóság eredményes munkájának köszönhető, hogy körülbelül 800.000 forint értékűt megmentettek. Egy községi önkéntes tüzoltó megsérült. A vizsgálat tovább folyik. /MTI/

Megyei rádiót kap Debrecen

1957 március 6

A Magyar Rádió vidéki hálózatának kiterjesztése során rövidesen Debrecenben is létesül megyei rádió. A városi ténács már kijelölte a lendő stúdió épületét; átalakítását a tervek szerint ebben a hónapban megkezdik. Májusban vagy júniusban már műsort is sugároz a legfiatalabb vidéki rádió. /MTI/

B 9. kiadás

1957 március 6

13

óra 15 perc

A Duna felső- és a Budapest alatti szakaszát szabályozzák az idén

1957 március 6

Az 1954 évi zöldsár és az 1956 évi jegesár erre figyelmeztetett, hogy jóval többet kell törődni az árvízvédelemmel és a folyamszabályozással. Ne a védekezésre költsünk sokszáz milliót, hanem a megelőzést oldjuk meg összehasonlíthatatlanul kisebb összegekkel. Az idén, súlyos gazdasági helyzetünkben, természetesen még nem fordíthatunk elegendő folyamszabályozásra, de valami máris történik. A tervbe vett munkákról illetékes vizügyi szakemberek a következő tájékoztatást adták a Magyar Távireti Trade munkatársának:

- A Dunának a felsőbb szakaszokról megával hozott hordaléka jeterészt Pozsony és Gönyű között rakódik le, ahol már kisebb a folyó esése. Ennek következtében a mederfenék és az árvíz szintje is állandóan emelkedik. Ez az emelkedés igen jelentős. Évente helyenkint meghaladja a 2-3 centimétert is. A mederfenék és ezzel együtt az árvízszint emelkedése ellen csak úgy lehet védekezni, hogy annyi hordalékot emelünk ki, mint amennyi lerakódik. Mederkoztrást ugyan már régóta végeznek, de ez nem volt elégséges.

- Most, a csehszlovák vizügyi szervekkel egyetértésben a magyar vizügyi szervek elhatározták, hogy ezen a Duna-szakaszon évente egymillió köbméter hordalékot kell kiemelni. Ez több, mint amennyi - a megfigyelések szerint - évente lerakódik. Várható lesz tehát, hogy néhány éven belül nemcsak megszűnik a mederfenék emelkedése, hanem mélyül is. A munkáre, amelyet a csehszlovákokkal együtt vézünk, már az idén sor kerül. Egyelőre megnehezíti a helyzetet, hogy nincs elég kotró. A kotróhiány megszüntetéséről tárgyalnak.

- A másik folyamszabályozási munkát, a hátfői gázlónál végzik majd. A tölnei nagy Duna-kenyert mintegy száz esztendővel ezelőtt a bogayiszlói átnetszéssel levágták. Azóta az átvágás első végén jelentős mennyiségű homok rakódott le, így alakult ki a hátfői gázló. Ez a gázló nemcsak a hajózást nehezíti, hanem a jég levonulását is akadályozza.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 március 6

13 óra 05 perc

/A Duna felső...folyt/

Az 1956-os jeges árvi idején is itt halmozódott fel a jég, s Bogviszló határában előidézte a dombori és a doronlúsi szakadást. A hátfői gázló megszüntetésére ezen a szakaszon keresztgát-sorozatot építenek. Ezzel szűkítik a Duna-medret, hogy erősebb legyen a víz sodra és így megakadályozzák a homok lerakódását, illetve elősegítik, hogy a víz nagyobb sodra elmossa a lerakódott homokzónát.

A hátfői gázló megszüntetésére vonatkozó tervezés már befejeződött, míg a folyamszabályozási munka tavasszal indul meg./MTI/

A Deutsches Jahrbuch für Volkskunde

1957 március 6

A című berlini folyóirat 1956. évi számában részletesen és nagy elismeréssel ismerteti a Magyar Tudományos Akadémia Acta Ethnographica című folyóiratának első három évfolyamát. Az egyes cikkek ismertetésén kívül megállapítja, hogy a magyar néprajztudománynak a folyóiratban közölt eredményei méltók a keleti és a nyugati tudományos világ figyelmére./MTI/

A Fővárosi Tanács vb. kereskedelmi osztályának felhívása

1957 március 6

Az őszi harci események idején a közellátás biztosítása érdekében a rádióban olyan felhívás hangzott el, hogy a lakóbizottságok vagy más, esetenként alakult bizottságok az üzleteket kinyithatják és a bennük levő cikkeket utólagos árkiegyenlítés kötelezettségével elárúsíthatják. Sok bizottság és magánszemély a kiadott árak ellenértékét befizette, mások viszont az árak visszaszolgáltatását vagy kifizetését felszólítás ellenére elmulasztották. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 március 6

14 óra 15 perc

/A Fővárosi Tanács...folyt/

Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztálya felhívja az érintett lakóbizottságokat és magánszemélyeket, hogy az áruk kiadására vonatkozó jegyzőket, névsorokat, vagy megőrzés céljából esetleg náluk levő állami tulajdonú képező árucikkeket és felszerelési tárgyakat haladéktalanul adják át az illetékes kiskereskedelmi vállalat központjának. Akik egyes árucikkeket utólagos kiegyenlítés kötelezettségével vásároltak, azoknak a törvényes megállapított fogyasztói árat legkésőbb március 20-ig az illetékes kiskereskedelmi vállalat központjába be kell fizetniük. A megjelölt időpont után a vállalatok kárigényüket bírói úton érvényesítik./MTI/

Színjatszó akadémiák a Népművészeti Intézetben

1957 március 6

A Népművészeti Intézet színjatszók és színjatszórendezők továbbképzésére kétéves színjatszó akadémiát indít. Jelentkezni lehet március 10-től 20-ig, délután 1. 10 és délután 3 óra között az intézet drámai osztályán, /Budapest I. kerület Corvin tér 8././MTI/

A Magyar Televízió

1957 március 6

kiérletli műsora március 7-én 18-30-tól:

10. számú magyar híradó,

Három magyar kisfilm: Pázmán levele, Londonban jártunk és Komikusok albuma./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12, kiedás

1957 március 6

14 óra 20 perc

Négy százötven férőhely a fizetővendégeknek a Bükk Üdülőiben

1957 március 6

Már messze van ugyan az üdülési szezon - de máris sokan érdeklődnek a Borsod megyei Idegenforgalmi Hivatalnál a nyaralási lehetőségekről. Az Idegenforgalmi Hivatal most újból hozzálátott a tavaly jól bevált fizetővendéglátó szolgálat megszervezéséhez. Miskolc-Tapolcán 300, Bükk-szentkereszten csaknem 100, Aggteleken és Jászvafőn eddig 55 férőhelyet biztosítottak a fizetővendégeknek.

A már ismert és közkezdvelt üdülőhelyek mellett ebben az évben bekapcsolják az üdülőhálózatba Szendrőföld és Bódvarákó községeit is. Ez utóbbi iránt különösen a horgászok érdeklődnek, de a pihenni vágyóknak is kellemes üdülést nyújt a természeti szépségekben gazdag táj. Tervezik, hogy a gyógyvizeről híres, de lassan már elfelejtett Kéked községben is megszervezik a fizetővendég-ellátást. /MTI/

Négy évi börtönbüntetésre ítélték egy mosonmagyarvári embercsempészt

1957 március 6

A mosonmagyarvári járásbírósa most hozott ítéletet Strobli Antal, négyyszeresen büntetett előéletű mosonmagyarvári lakos bűntudatában. Strobli Antal az októberi események óta üzletszerűen foglalkozott embercsempészéssel, s a disszidálók-tól pénzen kívül természetbéli ellenszolgáltatásokat is követelt. Az embercsempészt négy évi börtönbüntetésre ítélte a járásbírósa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13, kiedás

1957 március 6

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 6-án, szerdán délben:

A hőmérséklet emelkedik

Spanyolország<sup>on</sup> és Franciaország<sup>on</sup> keresztül északi irányban gyors vonulása ciklonok haladnak és enyhe levegőt szállítanak szárazföldünk nyugati vidéke fölé. Hatásukra Franciaországban 12-16, Németországban 7-10 fok volt a hőmérséklet. Európa keleti részén azonban még tovább tart a hideg idő. Sokfelé heveszik.

Hazánkban kedden néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. Mátra magasabb vidékein gyengén heveszett. A hőmérséklet napközben az északi megyékben csak 3-6, a déli megyékben ellenben 8-12 fokig emelkedett. Ma északra országszerte mínusz 1- mínusz 4 fokot mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő, több helyen, főleg nyugaton és északon eső, mérsékelt déli-keleti szél, később kissé megélénkülő délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható legelőnyösebb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 0 - mínusz 3, máshol 0 - plusz 3. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön délen: 11-12, máshol 6-9 fok között. /MTI/

Korlatveszi becsülés: az 1955-ös évihez hasonló szedőalmatermés várható Szabolcsban

1957 március 6

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztsági, termelőszövetkezetei és állami gazdaságai a gyümölcsösök 80 százalékában elvégezték a korlatveszi ápolási munkákat. A szépen megtisztított gyümölcsösök termőképességét már meg is becsülték. Nagy Sándor megyei kertészeti felülvizelő véleménye szerint az 1955-ös évihez hasonló gazda termés várható. A szocialista szektorok és az egyéni dolgozó parasztek csaknem negyvenezer hold gyümölcsöséből körülbelül hétézer van olyan almára lehet számítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 március 6

14 óra 30 perc

Minden munkaegységre husz forint előleget osztottak a miskolci Tánics Termelőszövetkezetben

1957 március 6

A miskolci Tánics Termelőszövetkezetben az elmúlt évben munkaegységenként 72 forint értékű terményt, illetve készpénzt kaptak a tagok. A főleg kertészkedéssel és haszonállatneveléssel foglalkozó termelőszövetkezet az idén 100 forintot tervezett egy-egy munkaegységre. Ezt az ilyen magas összeget főleg korei zöldségfélék és aprómagvak termelésével, a jóhozamú tehenészet használatával és sonka-süldő hizlалással akarják előteremteni.

A Tánics Termelőszövetkezet az októberi események során sem gyengült meg, sőt az elmúlt évi 32 tag helyett ma már 41-en dolgoznak. Az új gazdasági évben minden munkaegységre 20-20 forint előleget osztottak. Tóth Márton tehenész már 4000 forint, Novák Jánosné idősobb sertésgondozónő pedig 2800 forint munkaegység-előleget kapott./MTI/

Csongrádban több mint háromezer holdat javítanak az idén zöldtrágyázással

1957 március 6

Csongrád megye nagyterjedésű futóhomokos földjei - különösen a szárazabb években - alig hoznak termést. A szegedi járásban 36.000 holdon holdenkinti átlagban 3-4 mázsa rozsnál nem szoktak többet eretni.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói már évtizedek óta kísérleteznek a sivár homokföldök javításával. A tapasztalat az, hogy a somkóró-zöldtrágyázás a legeredményesebb, ami után gyakran megkésztéreződik a terméshozam. A szegedi járásban az idén a tavalyi terület tizszeresén, 3000 holdon vetnek somkórót. A magot márciusban a kelő rozsvetésre szórják és nyáron, eretés után, a terló kizöldell. A zöld somkórót beszántják a földbe, így növelik a föld táperezjét és egyben megkötik a futóhomokot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 március 6

14 óra 30 perc

Ötven vetőmagtermelő szakszoport alakult Baranyában

1957 március 6

A szerződéssel termelt vetőmagvak átvételi árának felemelése óta a baranyai dolgozó parasztek körében igen megnőtt az érdeklődés a megtermelés iránt. Mutatja ezt, hogy alig néhány hét alatt kereken 10.000 holdra kötöttek szerződést az egyéni gazdák, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. A huszonötféle növény közül különösen borsó, fehér here, nagkender, szerveskerek, és tavaszi búkköny termelésére szerződtek sokan a megyében. Több növényfajtából már túl is haladták az előirányzott keretszámokat.

Az egyes növények termelésére a dolgozó parasztek, szerte Baranyában, szakszoportokat alakítanak. Azelőtt ilyen társulások nem voltak a megyében. Az utóbbi hetekben ötven községben jött létre vetőmag-termelő szakszoport. Legutóbb Belvárdgyulán társultak a gazdák, hogy száz holdon többek között borsót és heterózis kukoricát termeljenek. A társult parasztek számos helyen táblásított földeken termelik a vetőmagvakat./MTI/

A pécsi írók műhelyéből

1957 március 6

A pécsi írók ebben az évben számos új művel gazdagítják a magyar irodalmat. Jelenleg több mint 20 különböző irodalmi alkotás készül vagy vár kiadásra Pécsen. Legközelebb Székely Juliának Bertók Béla egykori tenisztáncos Bertók tenár ur című, a nagy zeneszerző életét ismertető könyve kerül az olvasóközönség elé. Befejezéséhez közeledik Csorba Győzőnek, Pécs ismert fiatal költőjének több évi munkája, a Faust II. részének fordítása. Csorba Győzőnek öszre új verseskötete is megjelenik. A pécsi írók műhelyében többek között egy napjaink problémáival foglalkozó filmforráskönyv és egy tükörczíról szóló dráma, továbbá a középkor egyik jellemzetes figurájáról, a népmesékből, mondákból ismert parabonciás diákról szóló mesejáték készül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 március 6 14 óra 40 perc

Dülönkint szerződnek gépi munkára a békéscsabai egyéni gazdák

1957 március 6

Békéscsaba határában 38 traktor kezdte meg a tavaszi munkát, s ebből 21 az egyéni parcelláin forgatja a telet. Az elmúlt év hasonló időszakában elie néhány gép dolgozott az egyéni parasztok földjén, de az utóbbi időben mind nagyobb bi-  
zalommal fordulnak a gazdák a gépállomáshoz. Az idén dülönkint szerződnek egy-egy gépre. Számos esetben 40-60 holdra kötnek szerződést egy-egy dülőben, s a gép addig nem megy tovább, amíg szántani való akad. A Békéscsabai Gépállomás körzetében csaknem 1000 holdat szántottak már fel, főleg egyéni földjén. /MTI/

Megyeszerte vetik a koratevasztiakat Somogyban.

1957 március 6

Somogy megye valamennyi községének határában mozgalmas az élet. Friss szántások barnállanak, s vetőgépek szorják a magot az előkészített talajba.

A megyében eddig majdnem ezer holdon vetették el a koratevasztiakat, a zabot, a tavaszárpát, a mákot, a tavaszbúkkönyt és a borsót. Az északi fekvésű, kötöttebb talaju járásokban is teljes erővel megindult már a szántás-vetés. /MTI/

Háromszáz gyermek utazott utflésre Csehszlovákiába

1957 március 6

Háromszáz gyermek utazott szerdán a Nyugati pályaudverről csehszlovákiai utflésre. A fiatalok a legszebb táj-  
helyeken - Podhrediben, Pabniceben, Hamrino-Jezerában, Telciceben, Janske Kupeleben - töltenek majd két hónapot. Oktatásukról 22 pedagógus gondoskodik, akik a gyermekekkel együtt utaztak el. A vendéglátók a legnagyobb kényelmet biztosítják a magyar gyermekeknek és minden szükségességgel látják őket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 március 6

14 óra 40 perc

Gáli Józsefet hallgatták ki Tóth Ilona és társai bűnyének szerdai tárgyalásán

1957 március 6

Szerdán a fővárosi bíróság folytatta Tóth Ilona és társai bűnyének tárgyalását. A délelőtt Gáli József kihallgatásával telt el. A vádlott a tanácsvezető kérdéseire elmondta Gyöngyösi elszólásából sejtette, hogy gyilkosság történt. A gyilkosságot követő napon a hajnali órákban vonta kérdőre Tóth Ilonát, mert tudott arról, hogy velekit előző nap elfogtak és behozták a Domonkos utcai kórházba, ahol elaltatták. Ugy érezte, ennél többről van szó, ezért tartotta szükségesnek Tóth Ilona felelősségre vonását. Gáli szerint Tóth Ilona nem mondta, hogy Kollár Istvánt megölték, s hozzátette, hogy ő ölte meg morfium injekcióval Tóth Ilonától értesült róla, hogy a gyilkosság elkövetésekor ott volt Gyöngyösi is. Gánczi jelenlétéről Tóth Ilona nem tett említést Gálinak. Közölte még Gáli a bírósággal, hogy annak idején igen keményen megmondta véleményét Gyöngyösinek a gyilkosság miatt, majd kijelentette: - Semiféle gyilkosságot nem tudok összeegyeztetni az én elveimmel.

Ezután a gyilkossággal összefüggő több részletkérdésre válaszolt a vádlott, majd arról beszélt, hogy a Domonkos utcai kórházban történtek ismeretében úgy határoztak, hogy a Tóth Ilona-Gyöngyösi-féle csoporttal megszakítják a kapcsolatot. Ezt azonban nem közölték Tóth Ilonákkal.

- Mivel tudja meggyőzni, hogy egy ilyen súlyos büncselekmény után nem érezte emberi kötelességének a jelentéstétel<sup>t</sup> illetékes helyen? - A tanácsvezetőnek erre a kérdésére Gáli József így felelt: - Ha csak rélem lett volna szó, akkor én nem tettem volna. Mivel több emberről volt szó, akiket nem volt szabad bajbekeverni, mert nem akartam, hogy emiatt fény derüljön a lapszerkesztésre, ezért én természetesen tartottam, hogy nem lehet feljelenteni a gyilkosságot.

Ezt követően az Élünk szerkesztésével kapcsolatos munkamegosztásról vallott Gáli erre vonatkozólag, hogy milyen feladatot látott el Obera, Cvszky, D. Szabó és ő, valamint Sturcz Edát. /folyt.köv./

B 18. kiadás

1957 március 6

11 óra 15 perc

/Gáli József...folyt/

Vallomásából kiderült, hogy több cikket különféle "neveken írt. A továbbiakban Gáli elmondotta, hogy tudott a december 4-i nő-tüntetés előkészületeiről és a készülő röpdulákról. Mára is készített felhívást a tüntetésre. Kitért vallomásaiban a Felu Színház épületében végzett illegális munkára, majd az egyik kérdésre válaszolva kijelentette, hogy sok mindennel nem értett egyet, ami november 4-ig történt. - Számos dolgról nem volt tudomásom - mondotta Gáli és hozzátette: - Ugy tudtem, hogy a börtönökből csak a politikai foglyak szabadultak ki.

További kérdésekre a vádlott elvi álláspontját fejtette ki a forradalom-ellenforradalom értékelését illetően, majd úgy nyilatkozott, addig eskartek illegálisan dolgozni, amíg nem kapnak lapengedélyt.

Gáli József kihallgatásának befejeztével vádlott társai mondták el észrevételeiket a vallomással kapcsolatban.

Déli szünet után az ügyész és a védelem képviselői intéztek kérdéseket Gáli Józsefhez.

/folyt.köv./

---

Korszerű kátránytelenítő berendezést kap a győri gázmű

1957 március 6

A győri gázmű a felszabadulás óta nagyot fejlődött. Termelése két és félszeresére növekedett. Ipari gáz szolgáltatására is berendezkedett és 1952-ben itt építették fel az ország első gömbelaku, gáztertiályát. Most újabb műszaki fejlesztéshez fogtak. Korszerű kátránytelenítő berendezést létesítenek 180.000 forintos költséggel. Az elektrosztatikus kátrányelválasztó, amely elektroncsöves egyenirányítóval működik, magyar ujtás alapján készül és felveszi a versenyt a legjobb svájci gyártmányu berendezéssel. Körülbelül háromszor hatékonyabb a jelenleg használt, mechanikus elven működő kátránytelenítő berendezésnél. Üzembeállításával javul majd a gáz minősége és a csővezeték mentes marad a kátránylerakódástól./MTI/

---

B 18. kiadás

1957 március 6

14 óra 15 perc

Egy hónap alatt naponta átler ezer vagonnal nőtt a Tatabányai Szénbányászati Tröszt termelése

1957 március 6

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt termelése, egy hónap alatt, naponta átler ezer vagonnal növekedett. A XI-es skne után a VIII-es skne is a száz vagon fölött termelő üzemek sorába lépett. Ez az eredmény ennél jelentősebb, mert munkaerőhiánnyal küzdenek, több mint 400 bányászra lenne szükségük.

A tröszt sknáiban új módon gazdálkodnak, ami biztosítja a termelés további növekedésére. Az ugynevezett nagytermelő napok és a vasárnapi termelőmunka ismeretlen fogalomná vált. A múlt esztendőben éppen ezek miatt nem fordíthattak kellő gondot a fenntartásra és a feltárássra. Most a fenntartó vállalatok nem veszik igénybe más munkára és vasárnap elvégzik a bányákban a kerben-tartási munkát. Így biztosítják a főágatokon a zavartalan szállítást, közlekedést és újabb munkahelyek előkészítését./MTI/

---

Kevés az ács és bognár kisiparos Bács megyében

1957 március 6

Bács megyében az utóbbi hónapokban több mint 600 iperengedélyt adtak ki. Az újonnan iperengedélyhez jutottak legnagyobb része kőműves, szobor, cipész és műszerész. A felvakban még mindig kevés az ács és bognár kisiparos. A kérelmezők közül is alig akad, aki ilyen szakmára kér iperengedélyt./MTI/

---

Ostyaiüzem Tatabányán

1957 március 6

A napokban új ostyaiüzem kezdte meg működését Tatabányán. Egyelőre a két bányászvárost, Tatabányát és Oroszlányt látja el, később kielégíti majd az egész megye szükségletét. Az új üzemben az ostyaiapokon kívül jó minőségű nápolyit is gyártanak. Naponta hatvan-száz kilót készítenek három-négyféle töltelékkel./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 március 6

15 óra 10 perc

Bibic- és galambtojás is lesz húsvétra

1957 március 6

Két igen izletes különlegességgel, a krémmel töltött, csokoládéból készült bibic- és galambtojással növeli a húsvéti édességek választékát a Budapesti "Eksz- és Ostyagyár. Az újdonságnak csak egy "hibája" van: kevés készül belőle, mindössze 40 mázsa. Ennek az a magyarázata, hogy kevés a kakaóbab. A gyár ezen kívül 120 mázsa festett és csokoládéba mártott fondentfigurákat, nyuszikat, bárányokat és csibéket, nyolc vagon tojás-cukrot és ötezer, szalaggal díszített, desszerttel töltött tojást készít az ünnepekre.

A következő hónapban több új édesség gyártásához látunk a gyárban. A Narancske eredeti alapanyagból készült édesség, a Mandó pedig meggyel ízesített csokoládés készítmény lesz. A gyermekek számára pudingkrémmel töltött fondent állatfigurákat gyártanak majd, s ezeket dobozban Állatkert néven hozzák forgalomba. Ezen kívül ismét gyártják majd a Brazil kávé, amelyet vajból és tejből készült krémmel töltenek. /MTI/

"Tekerekossági Őrjáratok" a dudari bányában

1957 március 6

A dudari szénbánya műszaki dolgozói a biztonságos termelés mellett nagy gondot fordítanak erre, hogy a szük-ségesnél több fenyegetést ne használjanak fel. Az igazgatóság külön céljuttatásokat állapított meg a fenyegető tekerékoskodó bányászok számára. A legjobb bányászbrigádok "Tekerekossági Őrjáratokat" szerveznek a hulladékra és az elhagyott anyagok összeszedésére, felhasználására. A nemrégiben üzembe állított földalatti fűrészüzemben dolgozzák fel a szükséges méretekre a fahulladékot, hogy újra felhasználható legyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 március 6

15 óra 15 perc

Szecskevágók és kukoricamorzsolók sorozatgyártását kezdte meg a Makói Gépgyár

1957 március 6

A Makói Gépgyárban megkezdtek két fontos mezőgazdasági kisgép, a szecskevágó és a kukoricamorzsoló sorozatgyártását.

A favazas kukorica morzsolót a korábbi típusoktól eltérően nem egyetlen öntöttvas, hanem sima fatetővel látják el. Így a gép könnyebb. A dob-szecskevágó háromkéses kivitelben készül és a fogaskerekek áthelyezésével nyolc féle hosszúságra vágható a szalastakarmány. Mindkét gép teljesítőképessége 300 kiló óránként.

Az eredeti terv szerint a morzsolóból kétezret, a szecskevágóból háromezret gyártanak a harmadik negyedév végéig. /MTI/

Vízszintes - vagy függőleges talajművelést?

1957 március 6

Borsod megye szántóföldjeinek mintegy 30-38 százaléka domboldalakon húzódik. A gazdák eddig a domboldali szántóföldeket túlnyomórészt függőlegesen, a rétegvonalakra merőlegesen művelték. Az OMMI miskolci laboratóriuma most a Bán-völgyében vizsgálatokat végez annak megállapítására, hogy ez a művelési mód milyen pusztulást idéz elő a talajban.

A Bánfalva és Dédestapolcsány határában folytatott első vizsgálatok megmutatták, hogy a rétegvonalakat követő műveléssel szemben a dombnak szántott függőleges parcellákon a talajpusztulás igen nagy. Számítások igazolták, hogy a rétegvonallal párhuzamos műveléssel - trágyázás és műtrágyázás nélkül, - mintegy 40-60 százalékos terméshibblatot lehet elérni. Ez a Bán-völgyben, valamint a legjobban érdekelt putnoki és ózdi járásban évente mintegy 12.000 mázsa szemestermény többet jelentene felel meg.

A talajlaboratórium ezirányú vizsgálatait a két járás területén tovább folytatja. Az érdekelt közösségek tanácsai pedig a vizsgálat eredményeit figyelembe véve határozatot készítenek a rétegvonalas művelésre. /MTI/

B 22. kiadás 1957 március 6 15 óra 10 perc

A tavaszi nemzetközi vásároknak készül a Magyar Kereskedelmi Kamara

1957 március 6

A Magyar Kereskedelmi Kamara szervezi külkereskedelmi vállalatok kollektív részvételét a nemzetközi vásárokon. A most tartó lipcei vásáron kívül még egész sor nemzetközi kiállításon megjelennek majd a magyar áruk. Az MTI munkatársa az idei programról a következő információt kapta:

- Részteszünk mindazokon a vásárokon, amelyeket tavaly már kijelöltünk. A tavaszi vásárokon információs irodákat állítunk fel. Ilyen információs iroda működik majd a tavaszi vásárok alkalmával Frankfurtban, Koppenhágában, Milánóban, Brüsszelben, Grazban és Párizsban.

Frankfurtban a március 10-én nyíló vásár kimondottan kereskedelmi jellegű lesz és ezen két - könnyűipari és mezőgazdasági cikket exportáló vállalatunk vesz részt. Koppenhágában héten utaznak el a Magyar Kereskedelmi Kamara megbízottai, az információs iroda szervezői. Itt két gépet mutatnak be működés közben, az egyiket, a légpárnás köszörűgépet, szerkesztője Pál József Kossuth-díjas kezeli. Milánóban április 12-én nyílik a vásár és vállalatok informátorai rendelkezésükre állnak majd az érdeklődő üzletembereknek. Ezenkívül a TECHNOIMPEX ottani képviselője állít ki magyar gyártmányú gépeket a nagy gépcsarnokban. Brüsszelben információs irodánk már az idei tavaszi vásáron hangot ad annak, hogy jövőre Magyarország is részt vesz a Világkiállításon. Megtekinthetik a látogatók a brüsszeli világkiállítás magyar pavilonjának makettjét. A tavaszi vásárok sorát a párizsi zárja, amely május 25-én kezdődik.

- Az őszi vásárok előkészületeire már több időnk jut - mondották - és néhány nagyobb kiállítást is rendezünk. Ezek közé tartozik először is a poznańi. Véleményünk szerint az idei poznańi vásár vetekedni fog a lipceivel. Nagy nyugati részvételre számítanak és ennek megfelelően nekünk is jól fel kell készülnünk. Áruink 500-600 négyzetméter területet foglalnak majd el. Az őszi vásárok közül, terveink szerint, kiállítást rendezünk a stockholmi, a zágrábi, a damaszki, a sáloniki, a bécsi és valószínűleg információs irodát állítunk fel Tuniszban, Frankfurtban, Utrechtben és esetleg Egotában.

- Külkereskedelmi vállalatok ezenkívül számos szakmai bemutatót rendeznek külföldön, néhány kiállításon divatbemutató és magyar vendéglő is lesz. /MTI/

---

B 23. kiadás 1957 március 6 15 óra 10 perc

Februárban négyezer tonna vasércel termeltek többet Rudebányán, mint januárban

1957 március 6

A rudebányai vasércbányában a fejteljesítmények növelésével érik el a termelés egyenletes emelkedését. A külszíni és mélyművelésű fejtésekben februárban 20 százalékkal növekedett a bányászok fejteljesítménye és négyezer tonnával több vasércet termeltek, mint az év első hónapjában. /MTI/

Vizállás

1957 március 6

a Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél: 458 cm. /MTI/

Magyar reklámfilmek és plakátrajzok iránt érdeklődnek külföldön

1957 március 6

Az utóbbi időben több külföldi hirdetési szakember járt hazánkban és valamennyiük tetszését megnyerte a magyar hirdetési kultúra fejlődése. Különösen tetszettek a reklám, rajz- és a bábfilmek és a grafikusművészek által készített izléeses, szellemes plakátok. Hasonló sikert arattak azok a plakáttervek és reklámfilmek is, amelyeket a Magyar Hirdető munkatársai külföldön mutattak be. Több országból máris érkeztek levelek, amelyben külföldi szakemberek magyar reklámfilmek és plakátrajzok vételéről kérnek tájékoztatást. Lengyelország már meg is vásárolta a totóról, a biztosításról, a cukorrépa-termesztésről és a rádióról szóló rajzfilmeket. Most további rajz- és bábfilmek exportjáról tárgyal a Magyar Hirdető, s a Hungarofilm lengyel szakemberekkel, Törökország és Szíria a Magyar Hirdetőt akarja megbízni különböző plakáttervek és grafikai plakátok készítésével. A vállalat a részletes ajánlatot és áralkulációt most állítja össze. A magyar plakátokat 125 grafikusművész kitűnő munkája tette híressé. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 19. kiadás első hírét /Egy hónap alatt ne-  
.../ visszavonjuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 március 6

15 óra 25 perc

Az acél rostosságának megállapítása ultrahang segítségével

1957 március 6

A keresztirányban nagy terhelésnek kitett acélok, mint például a hid szerkezetei, a vegyiparban használatos vastagfalú csövek, stb. rostosságának vizsgálatát eddig roncsolásos eljárással végezték. Ez azt jelentette, hogy az elkészült acélból próbadarabot vágtak le és azt szelvényező és ütőpróbákra vetették alá. Ennek a vizsgálatnak a pontos és gyors elvégzése rendkívül fontos az ilyenfajta acéloknál, mert a nagyfokú rostosságot tartalmazó acél már nem felel meg a kívánt célnak, felesleges munka- és időpazarlás azok további megmunkálása.

A hosszadalmas és főleg nem gazdaságos és nem is teljesen megbízható vizsgálati módszerek helyett a díszgyári kohászat vegyi laboratóriumának dolgozói az utóbbi hetekben bevezették az ultrahanggal való vizsgálatot. A megvizsgálandó acélba ultrahangot bocsátottak és a hangnak az acélban való tartózkodási idejéből pontosan és gyorsan meghatározták az acél rostosságát. Ez a módszer a kész acéloknál egyszerűen bevált és már rendszeresen alkalmazzák.

A vegyi laboratórium dolgozói elhatározták, hogy az új vizsgálati módszert már a folyékony acéltól kezdődően minden gyártási szakaszánál bevezetik. /MTI/

---

Gyorsan épül a Corvin mozi; a főváros első cinemascope filmszínháza

1957 március 6

A 22. számú Építőipari Vállalat dolgozói a Ferenc körúti romos házak helyreállításán kívül nagy űtében építik a Corvin filmszínházat is. A moziépítéssel ért belövések nyomait már eltüntették és megkezdték a tetőszerkezet kicserélését, az új fűdémek szigetelését is. A mozi belső helyiségei különleges prefaburkolást kapnak: a tökéletes akusztikára 600.000 forintot fordítanak.

A helyreállított Corvin mozi építését - amely a főváros első cinemascope mozija lesz - még az idén befejezik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 március 6

15 óra 50 perc

Százezer holdon termelnek az idén lucernát és vörösherét az állami gazdaságok

1957 március 6

Az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak főagronómusai kedden és szerdán kétnapos értekezleten tárgyalták meg a gazdaságok növénytermelésének időszzerű kérdését.

A főagronómusok beszámolóiból kitűnt, hogy a gazdaságok az őszi gabonák vetését a múlt év október 20-ig igen jó minőségű munkával általában befejezték. Ennek köszönhető, hogy a vetések kitűnően átteleltek, erőteljesen fejlődtek és szebbek, mint az elmúlt években bármikor. Most a fejtrágyázást folytatják, s széles körben alkalmazzák a nagyobb, holdankint egy mázsa nitrogénműtrágya adagolását. A gazdaságok ellátottsága műtrágyával az idén sokkal jobb, mint a múlt évben volt, s a tavaszi munkákhoz szükséges üzemanyag is rendelkezésre áll.

Az októberi események miatt nagyobb területeken elmaradt az állami gazdaságokban a mélyszántás. Az értekezlet megvitatta, hogy ezeket a területeket hogyan lehet a legjobban hasznosítani, különös figyelmébe ajánlották a gazdaságoknak, ezekre a területekre a helyi adottságoknak legmegfelelőbb, gazdaságosan termelhető tavasziak vetését.

Az értekezlet értékelte az elmúlt évben a különböző kukoricatermelési módszerekkel végzett összehasonlító kísérletek, valamint a hibrid kukorica termelésével folytatott kísérletek eredményeit és elhatározta, hogy ebben az évben még nagyobb mértékben állítanak elő hibrid kukorica vetőmagot. A takarmánynak termelt kukoricaterület több mint 80 százalékát hibrid maggal vetik be.

Az értekezlet második napján az aprómagtermesztés kérdéseivel foglalkoztak. Manning G. Adolf Kossuth-díjas egyetemi tanár és munkatársai ismertették a kártevők elleni védekezés legeredményesebb módszereit, a Mezőgazdasági Gépkereskedelmi Intézet több munkatársa pedig az aprómagvak kombájnaratásáról és csépléséről adott tájékoztatást.

A vitában nagy teret szenteltek a pillangósok termelési kérdéseinek. Megállapították, hogy az elmúlt évben a lucerna és a vöröshere termése tizszerezese volt az 1954 évének. Ezt a szintet ebben az évben is tartani akarják az állami gazdaságok, s az idén összesen százezer holdon termelnek lucernát és vörösherét. /MTI/

---

B 26. kiadás 1957 március 6 16 óra 05 perc

Két hónap alatt százöt ügyet tárgyalt és harminchét esetben orvosolta a sérelmeket a Nógrád Megyei Területi Egyeztető Bizottság

1957 március 6

Az év elejétől kezdve minden héten összeül a Nógrád Megyei Területi Egyeztető Bizottság, hogy a törvényeknek megfelelően igazságot tegyen a dolgozók és a vállalatok vitás munkaügyi és bérkérdéseiben. Az elmúlt két hónap alatt 105 fellebbezés ügyében tartottak tárgyalást és 37 esetben orvosolták a dolgozók jogos panaszát.

A szabálytalanságok több mint 70 százaléka a felmondásoknál történt. A vállalatok elbocsátottak például olyan szakszervezeti bizalmiakat, üzemi bizottsági tagokat is, akiknek felmondásához nem kérték ki a felsőbb szakszervezet hozzájárulását. Előfordult az is, hogy csak formanyomtatványon, vagy csupán szóbelileg értesítették a dolgozókat az elbocsátásról. Az egyeztető bizottság minden ilyen esetben kötelezte az üzemetek a dolgozók visszahelyezésére. A tárgyalásokon érvényesítették az emberességet is. A Salgóterjáni Acélárnyárát például utasították, hogy vegye vissza Tóth Gyula családfenntartót, aki a felmondás miatt határmagával maradt karcsót nélkül. Hatálytalanították az acélárnyárnak ezt a határozatát, amely szerint a negyvenöt éve ott dolgozó és nyugdíjazás előtt álló Mokri József művezetőt alacsonyabb munkakörbe helyezték.

Volt azonban az egyeztető bizottságnak olyan ügye is, amikor formailag szabálytalanul, de tartalmilag mégis a szocialista törvényesség szerint járt el. Megcáfolta a balassagyarmati tanács három olyan alkalmazottjának elbocsátásáról szóló határozatát, akik az októberi események során az ellenforradalmat szervezték és megsértették a magyar népi demokrácia törvényeit. A megyei egyeztető bizottság törvényt védő működésének eredményéről tanuskodik, hogy lényegesen csökkent a szabálytalanságok száma. A legközelebbi ülésén már csak tíz fellebbezés sorsának eldöntése kerül napirendre, az elmúlt hetekben egy-egy alkalommal tárgyalt 18-20 ügy helyett. /MTI/

Társadalmi kulturális bizottság alakult Komárom megyében

1957 március 6

Kulturális bizottság alakult a Komárom megyei tanács művelődésügyi osztálya mellett a színjátszó, tánc, képzőművész és muzeumi szakemberek bevonásával. A szűk körű bizottság ötletekkel és javaslatokkal segíti a művelődésügyi osztályt és ellenőrzi a megyei rendezvényeket. A társadalmi szervek elvi irányítást ad majd azoknak a járási, városi és községi kulturális bizottságoknak, amelyeket rövidesen életre hívnak. /MTI/

B 27. kiadás 1957 március 6 16 óra 10 perc

Helyreállítják, kibővítik a Természettudományi Múzeumot

1957 március 6

A Budapesti Magassépítő Vállalat még decemberben megkezdte a Bercs utca 13 szám alatti Természettudományi Múzeum helyreállítását. Három hónap alatt az építők romtalanították az épületet, lebontották a megsérült födémeket, megkezdték az ásványtár, a madártár és egyéb tudományos helyiségek újjáépítését.

A múzeum helyreállítására a szerződés szerint mintegy négy és félmillió forintot fordítanak: a három emeletes épületre még egy emeletet húznak. Az új helyiségekbe műhelyt, rektárt és fotolaboratóriumot terveznek.

A Természettudományi Múzeum építését a jövő év elején fejezik be. /MTI/

Az idén huszezer fogyasztó villanyóráját kapcsolják át 220 voltra

1957 március 6

Az Elektromos Hűvek az idén is folytatja a korszerűbb és gazdaságosabb 220 voltra való átállást, elsősorban azokban a kerületekben, ahol már megkezdtek ezt a munkát, így a XIII. kerület egy részében, a budai városszélen és a peremvárosokban. Ezen kívül ott is megkezdik az átkecsolást, ahol különösen megnöttek a fogyasztói igények, például a Lenin köruton, a Délivesutnál és a belváros egy részében. Az idén összesen huszezer fogyasztó villanyóráját kapcsolják át a fővárosban 220 voltra.

Az átkecsolások elkelmével az Elektromos Hűvek az eddig is szokásos 150 forint összegig téríti meg a fogyasztói izzólámpáinak és elektromos cikkeinek cseréjét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 március 6

16 óra 10 perc

Hét hónapra ítéltek egy önkényes beköltözőt

1957 március 6

A budapesti II. kerületi bíróság pénteken hirdett ítéletet Várad Árpád harminckilenc éves virágáros megánleksértése ügyében. Várad Árpád a Lebenc ut 49 szám alatt lakott két gyermekével egy lakásnak nem alkalmas helyiségben. Hiába fordult a tanácshoz megfelelő lakásért, nem kapott. A Budakeszi ut 73/2 szám alatt meglátott egy weekend-házat, amelybe beköltözött, a talált butorokról pedig leltárt készített. A bírósági tárgyaláson azonban bebizonyosodott, hogy Váradnak korábban már volt rendes lakása, amelyet kétezer forintért eladott. A bíróság ezért megánleksértésért Váradot hét hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

/MTI/

Öt hónapi börtönre ítéltek egy pornográf fényképészt

1957 március 6

A fővárosi II. kerületi bíróság pénteken hirdett ítéletet Breznay László negyvenkét éves fényképész, ifjúság ellen elkövetett bűntette ügyében. Breznay László évek óta foglalkozott női aktok fényképezésével, a modelleknek egy-egy alkalomra száz forintot fizetett. Ezen kívül nyolc éves kislányról és más fiatal lányokról is készített ruha nélküli fényképeket. A bíróság ifjúság elleni bűntett miatt öt hónapi börtönre ítélte Breznay Lászlót, egyben tíz évre eltiltotta a szülői felügyelettől. /MTI/

Két filmhír

1957 március 6

A mese a 12 találatról című magyar filmvígjátékot nagy sikerrel játsszák a fővárosi filmszínházakban. Februárban például 366.284-en nézték meg az új filmet.

Az Archivum mozi /ady mozi/ március 7-től felújítja az Extázis című csehszlovák-svéd filmalkotást. A budapesti közönség ismét láthatja Heddy Lamarr kiváló csehszlovák filmszínésznőt a dereb főszerepében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 március 6

16 óra 15 perc

Mi a helyzet az Erzsébet-híd roncsainak kiemelésével körül

1957 március 6

Évek óta, amint kitevesszódik, hozzálátnek az Erzsébet híd roncsainak kiemeléséhez és évek óta hangzik az ígérlet, hogy a munkálatokat most már hamarosan befejezik. Mi az igazság végül is ebben az ügyben, kérdik sokan és jogosan. Ezzel kapcsolatban a hidépítő Vállalat vezetői a következő felvilágosítást adták:

- Az Erzsébet-híd roncsainak kiemelési munkálatai valóban nagyon elhúzódtak. Ez részben abból adódott, hogy aroncskiemelő csoportokat gyakran lényegesen sürgetőbb munkálatokhoz kellett áthelyezni, tekintve, hogy folyóinkban sok helyütt volt elsüllyedt hajó, amelyek körül könnyen keletkezik zátony. Nehezítette a helyzetet az is, hogy a roncskiemelés nem volt mindig megfelelő összeg.

- Ma már az a helyzet, hogy az Erzsébet-híd roncsaiból összesen egy 80 méter hosszú láncrész van még a hullámok előtt, amelyet az idén minden körülmények között kiemelünk. A kiemelési tervek már el is készültek. Amint a mostani árhullám elvonul, a buvárok ezennel hozzálátnek a lánc pontos fekvésének felderítéséhez és dolgozni kezdenek az iszepszivattyúk, hogy eltávolítsák a lánc fölé rakódott hor-dalékat. A kiemelési munkát úgy akarják végrehajtani, hogy közbe ne deformálódjon a lánc, s így felhasználhassuk majd az Erzsébet-híd építésénél. Magát a kiemelési munkát, - a tervek szerint - június 8-15-e között, nagy órával hajtjuk végre.

- Ezzel azonban még nem ért véget a munkánk, mert ezen a részen a Duná-mederben, a budai oldalon többszáz cölöp van, amit még a roncskiemelések kezdetén vertek le. Ezeket is ki kell húzni, ami körülményes munka. Ma ezzel el-készültünk, a nyár végén, a vízügyi szervek megkezdhetik a folyómeder szelvényezését, - hozott a nyilatkozat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 március 6 10 óra 20 perc

Elítélte a bíróság Nagy Tamás keposvári újságírót

1957 március 6

Egész napos tárgyalás után március 5-én hozott ítéletet a keposvári megyei bíróság Nagy Tamás újságíró ügyében, aki ellen az ügyészség izgatás miatt emelt vádat.

A bíróság a bizonyítási eljárás során igazoltnak látta az ügyészség vádját, amely szerint Nagy Tamás 1956 november 4-e előtt a Szabad Szómagy című lapban írt cikkeivel izgatást követett el.

Nagy Tamást a bíróság a népi demokrácia ellen folytatott ellenes elkövetett izgatás bűntettében találta bűnösnek, s ezért 2 évi börtönnel ítélte. /MTI/

Március 14-én indul a Szovjetunióba az Állami Népi Együttes énekkara.

1957 március 6

Az Állami Népi Együttes 44 tagú énekkara március 14-én, négy heti vendégszereplésre a Szovjetunióba utazik. Első hangversenyüket március 18-án tartják a moszkvai Csajkovszkij-teremben. Ekkor ugyanis magyar Estet rendeznek a vendéglátók, s a műsor első felét népi együttesünk énekkara, második felét pedig szovjet művészek adják, magyar zeneszámokból. Az Állami Népi Együttes énekkara preklasszikus és romantikus, valamint szovjet és magyar zeneszerzők műveiből állította össze műsorát - közöttük találjuk Palestrinát, Lassus, Brahms, Glinke, Mendelssohn, Bartók, Kodály, Sovenyikov kóruszámait. Ezen az esten - a szovjet-magyar barátság szimbólumaként - énekkarunk oroszul éneklie szovjet dalokat, a szovjet művészek pedig magyarul adják elő a magyar számokat.

Az énekkar 6-8 hangversenyt ad Moszkvában, majd fellép a Szovjetunió más nagy városaiban is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 március 6 16 óra 0 perc

"Szeretnénk összegyűjteni mindezeket az írókat, akik a népi demokrácia barátai" - Az Élet és Irodalom című új lapról nyilatkozik főszerkesztője, Bölöni György

1957 március 6

Március 15-én jelenik meg az Élet és Irodalom című új lap első száma. Bölöni György, Kossuth-díjas, a lap főszerkesztője az MTI munkatársak kérdésére az alábbiakban számolt be terveikről:

- Az a fő célunk, hogy a hosszú hallgatás után összegyűjtsük lapunk köré a magyar írók le jobbjait, mindezeket, akik a népi demokrácia barátai. Természetesen nem mondhatunk le arról, hogy lapunkat kommunista írók vezessék, de szívesen látjuk a közös munkában a magyar írók közül mindezeket, akik az írást kötelességüknek tartják és a kötelességüknek meg akarnek felelni. Reméljük, hogy munkásságunkkal hozzájárulhatunk az olvasóközönség és irodalmunk közötti kapcsolatot megélénkítéséhez. Hiszen nem szabad külön megvizsgálni, hogy egy ország nem lehet meg irodalom és irodalmi sajtó nélkül, amely nélkülözhetetlen kapocs az alkotók és olvasók táborá között.

Bölöni György ezután elmondotta, hogy az Élet és Irodalom első száma - megjelenésének napjához kapcsolódva - március 15. jegyében készül. Ezen többek között felújítja majd a tavani Letosnak Petőfiről szóló cikkét. Megjelenik Sándor Kálmán irodalompolitikai vitacikke, amely nagy visszhangra tart igényt. Közlik Heltai Jenő egy újabb novelláját, Sötér István Aranyról szóló cikkét, Fodor József, Jenkovich Ferenc, Kaszthelyi Zoltán, Szűdi György költeményeit. Egy oldalt szentelnek az irodalmi és a művészeti élet eseményeinek. Helyet kapnak műfordítások, könyvrecenziók, glosszák, humoreszkek, illusztrációk, megindítják a hírvetot. Az Élet és Irodalom nagy formátumban, nyolc, kétszínnyomású oldalon, 50.000 példányban, kéthetenként lát majd napvilágot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 március 6. 16 óra 35 perc

Pedagógusok: az uttörő szervezet újjászervezéséért

1957 március 6

A Művelődésiügyi Minisztérium ezzel a kéréssel fordult a művelődési osztályok vezetőihez, hogy segítsék elő az uttörő szervezet újjászervezését. A felhívás utal a Magyar Ut-  
törők Szövetségének a közelmúltban megtartott országos te-  
nácsozására, ahol megállapították, hogy az uttörőmozgalom  
- hibái ellenére - az elmúlt tíz évben maradandót nyújtott a  
fiatalok százezreinek.

A továbbiakban a felhívás elmondja, hogy a meg-  
újuló uttörőmozgalom függetlenebb lesz az iskolától, mint a  
múltban. Valóban önkéntes, öntevékeny gyermekközösség erejé-  
re kíván építeni és szakít a helytelenül értelmezett tömeg-  
szervezeti jelleggel. Az uttörő szervezetnek ez a jó értelem-  
ben vett függetlensége az iskolától azonban semmiképp sem  
jelenthet közönyt a pedagógusok részéről. A minisztérium il-  
letékesei erre kéri az osztályvezetőket, hogy a Magyar Ut-  
törők Szövetsége megyei, illetve városi megbízottjával tartsák  
-k továbbra is a kapcsolatot és támogassák őket munkájukban.  
Az általános iskolák igazgatóit pedig erre kéri, hogy a  
"szervezőtestület" megalkotásában és feladatainak további  
megoldásában vegyenek részt, és biztosítsanak lehetőségeikhez  
képest otthont, vagy tantermet az uttörőfoglalkozásokra. A  
testület tagjai ezzel vegyék ki részüket az újjászervezés-  
ből, hogy szereljék le a reakciónak a mozgalommal szemben  
jelentkező megnyilvánulásait és azok a nevelők, akik a múltban  
is szívesen dolgoztak az uttörőszervezetben, kapcsolódjenek be  
a csapatok vezetésébe. /MTI/

---

Holttestet találtak a Visnyeszéplaki erdőszélen

1957 március 6

Földbeásott hullát találtak a járőrelők a Somogy  
megyei visnyeszéplaki erdő egyik vizmosásában.

A rendőrség széleskörű nyomozás során megállá-  
pította, hogy a szétroncsolt fejű tetem azonos Jakab József vis-  
nyeszéplaki fiatalemberrel, akiről az a hír járta eltűnése  
idején, hogy disszidált. Jakab József halálát több szekercse-  
cspás okozta. Az orvosszakértők véleménye szerint az áldozat  
már december közepén a földben volt. -- A nyomozás ezt is  
kiderítette, hogy a szerencsétlen fiatalember hullájának ez már  
a harmadik sírhelye. A gyilkosok úgy látszik nem tartották  
megfelelőnek az előző két rejtékhelyet, ezért máshová ásták el.  
-- A gyilkosok kézrekerítésére erélyes nyomozás folyik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 március 6. 18 óra 15 perc

Megkezdődtek a nőnapi ünnepek Borsod megyében

1957 március 6

Borsod megyében szerdán megkezdődtek a Nemzetközi  
Nőnap ünnepei. A megyei nőtanács beráti találkozó rendezte  
zett a szakszervezetek megyei tanácsának negytermében, ahol  
mintegy 250 miskolci leány és asszony gyűlt össze.

Vass Istvánné, az Országos Nőtanács elnöke mondott  
ünnepi beszédet, a találkozó résztvevői műsort néztek  
végig, majd táncot szereztek.

Borsod megyében a következő napokban még több mint  
ötszáz ünnepséget, összejövetelt rendeznek a Nemzetközi Nőnap  
alkalmából. /MTI/

---

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1957 március 6

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsá-  
ga szerdán dr. Pesta László elnökletével ülést tartott. Az ülés-  
sen dr. Doloschell Frigyes egészségügyi miniszter tájékoztatta  
a bizottságot az egészségügy időszerű kérdéseiről.

Bevezetőben az egyetemi oktatásról, az egészségügyi  
kéderképzésről szólva hangsúlyozta: nagyobb önállóságot kell biz-  
tosítani az egyetemeknek. Fontosnak tartja a minisztérium az  
egyetemi diákság szociális helyzetének javítását. A kollégiumi  
helyek számának növelésére, az zsúfoltság megszüntetésére törek-  
senek, s tovább kívánják javítani a hallgatók ételmezését. A  
végzett hallgatók elhelyezkedésénél nagyobb baleszólást bizto-  
sítanak az egyetemeknek. A következő években is folytatják az  
orvosok szervezett továbbképzését, amire a szocialista egészség-  
ügynek feltétlenül szüksége van. Megfelelően növelni kell az  
egészségügyi közpénzeszek számát és biztosítani alapos képzé-  
süket.

A továbbiakban az egységes egészségügyi szervezet  
jelentőségéről beszélt. Az egységes egészségügy nemcsak a szoci-  
alista államokra jellemző, hanem erre törekszenek a kapitalista  
államokban is. A dolgozók egészségügyi ellátása szempontjából  
feltétlenül előnyösebb, ha egységes egészségügyi szervezet biz-  
tosítja gyógykezelésüket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 március 6

16 óra 35 perc

Pedagógusok: az uttörő szervezet újjászervezéséért

1957 március 6

A Művelődésügyi Minisztérium azzal a kéréssel fordult a művelődési osztályok vezetőihez, hogy segítsék elő az uttörő szervezet újjászervezését. A felhívás utal a Magyar Utörők Szövetségének a közelmúltban megtartott országos tanácskozására, ahol megállapították, hogy az uttörőmozgalom - hibái ellenére - az elmúlt tíz évben maradandót nyújtott a fiatalok százezreinek.

A továbbiakban a felhívás elmondja, hogy a megújuló uttörőmozgalom függetlenebb lesz az iskolától, mint a múltban. Valóban önkéntes, öntevékeny gyermekközösség erejére kíván építeni és szakít a helytelenül értelmezett tömegszervezeti jelleggel. Az uttörő szervezetnek ez a jó értelemben vett függetlensége az iskolától azonban semmiképp sem jelenthet közönyt a pedagógusok részéről. A minisztérium illetékesei erre kéri az osztályvezetőket, hogy a Magyar Utörők Szövetsége megyei, illetve városi megbízottjával tartsák a kapcsolatot és támogassák őket munkájukban. Az általános iskolák igazgatóit pedig erre kéri, hogy a "szervezőtestület" megalakításában és feladatainak további megoldásában vegyenek részt, és biztosítsanak lehetőségeikhez képest otthont, vagy tantermet az uttörőfoglalkozásokra. A testület tagjai ezzel vegyék ki részüket az újjászervezésből, hogy szereljék le a reakciónak a mozgalommal szemben jelentkező megnyilvánulásait és azok a nevelők, akik a múltban is szívesen dolgoztak az uttörőszervezetben, kapcsolódjanak be a csapatok vezetésébe. /MTI/

---

Holttestet találtak a Visnyeszéplaki erdőszélen

1957 március 6

Földbeásott hullát találtak a járőkelők a Somogy megyei visnyeszéplaki erdő egyik vizmosásában.

A rendőrség széleskörű nyomozás során megállapította, hogy a szétroncsolt fejű tetem azonos Jakab József visnyeszéplaki fiatalemberrel, akiről az a hír járta eltűnése idején, hogy disszidált. Jakab József halálát több szekerocsepás okozta. Az orvosszakértők véleménye szerint az áldozat már december közepén a földben volt. -- A nyomozás ezt is kiderítette, hogy a szerencsétlen fiatalember hullájának ez már a harmadik sírhelye. A gyilkosok úgy látszik nem tartották megfelelőnek az előző két rejtékhelyet, ezért máshová ásták el. -- A gyilkosok kézrekerítésére erélyes nyomozás folyik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 március 6

18 óra 15 perc

Megkezdődtek a nőnapi ünnepségek Borsod-megyében

1957 március 6

Borsod-megyében szerdán megkezdődtek a Nemzetközi Nőnap ünnepségei. A megyei nőtanács baráti találkozózt rendezett a szakszervezetek megyei tanácsának nagytermében, ahol mintegy 250 miskolci leány és asszony gyűlt össze.

Vass Istvánné, az Országos Nőtanács elnöke mondott ünnepi beszédet, a találkozó résztvevői műsort néztek végig, majd táncot szereztek.

Borsod-megyében a következő napokban még több mint ötszáz ünnepséget, összejövetelt rendeznek a Nemzetközi Nőnap alkalmából. /MTI/

---

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1957 március 6

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága szerdán dr. Pesta László elnökletével ülést tartott. Az ülésen dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter tájékoztatta a bizottságot az egészségügy időszerű kérdéseiről.

Bevezetőben az egyetemi oktatásról, az egészségügyi kádereképzésről szólva hangsúlyozta: nagyobb önállóságot kell biztosítani az egyetemeknek. Fontosnak tartja a minisztérium az egyetemi diákság szociális helyzetének javítását. A kollégiumi helyek számának növelésére, a zsúfoltság megszüntetésére törek-szenek, s tovább kívánják javítani a hallgatók ételmezését. A végzett hallgatók elhelyezkedésénél nagyobb buleszólást biztosítanak az egyetemeknek. A következő években is folytatják az orvosok szervezett továbbképzését, amire a szocialista egészségügynek feltétlenül szüksége van. Megfelelően növelni kell az egészségügyi közép-káderek számát és biztosítani alapos képzésüket.

A továbbiakban az egységes egészségügyi szervezet jelentőségéről beszélt. Az egységes egészségügy nemcsak a szocialista államokra jellemző, hanem erre törek-szenek a kapitalista államokban is. A dolgozók egészségügyi ellátása szempontjából feltétlenül előnyösebb, ha egységes egészségügyi szervezet biztosítja gyógykezelésüket.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 34. kiadás

1957 március 6

18 óra 7 0 perc

/Az országgyűlés....1. folyt./

Az üzemegészségügy kérdésével foglalkozva hangsúlyozta: el kell érni azt, hogy az üzemorvos ne csak kezelőorvos legyen az ott dolgozóknak, hanem az üzem higiénikusa is. Segítse elő az üzemek munkaegészségügyi körülményeinek javítását, a balesetek számának csökkentését.

A gondozói hálózatról megemlítette, hogy az elmúlt években lényegesen csökkent a tbc okozta halálozások száma, ezért továbbra is nagy gondot kell fordítani a népbetegség elleni küzdelemre, mert a gondos gyógykezeléssel megmentett betegek részéről a fertőzés lehetősége fennáll.

Az egészségügyi intézmények ágyszáma az elmúlt évben mintegy háromszézerrel növekedett. Számos - közöttük több, kórháznak alkalmas - épületet bocsátottak az egészségügy rendelkezésére.

Az ország közegészségügyi, és járványügyi helyzete lényegesen jobb, mint az elmúlt időszakban volt. A gyógyszerellátás is kedvezőbben alakul, mint azt korábban várták.

Befejezésül az egészségügyi dolgozók munkafeltételeinek javításáról beszélt. Hangsúlyozta: az elkövetkező években - a nép gazdaság lehetőségeinek figyelembevételével - az eddiginél többet kell fordítani az egészségügy fejlesztésére.

/folyt.köv./

Tanácsülésen vitatták meg kerületük legfontosabb kérdéseit az angyalföldi tanácsstagok

1957 március 6

A XIII. kerületi tanács szerdán délután ülést tartott a József Áttila művelődési házban. Fülöp Pál a végrehajtó bizottság elnöke tartott beszámolót. Elmondotta, hogy november 1-én egy magát "kerületi forradalmi nemzeti bizottmány" nevező fegyveres csoport vette át a kerület irányítását, s rövid pütkösi királyságuk alatt is súlyos károkat okoztak. Több fosztogatást szerveztek, 40.000 forintos számlát hagytak hátra, s népszerűséghajhászásból szinte felajánlották a lakosságnak a félig kész Fiastyúk utcai lakásokat. Ezeket az épülő otthonokat most nagy nehézségek közben építik, mert a beköltözött családok jelentősen hátráltatják a munkát.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 35. kiadás

1957 március 6

18 óra 30 perc

/Tanácsülésen....folyt./

A tanácsstagok zöme a nehéz napokban keményen fellépett az ellenforradalmárok ellen. Voltak olyanok - ha kis számban is - akiket megfélemlítettek a hangzatos jelszavak. Ezek lemondtak tanácstagságukról.

A végrehajtó bizottság elnöke beszámolt arról, hogy ismét munkához láttak az állandó bizottságok. Különösen a kereskedelmi állandó bizottság dolgozik tevékenyen a lakosság érdekében - tagjai rendszeresen ellenőrzik az angyalföldi üzlet-hálózat munkáját. Működik a kerületben a munkaközvetítő iroda is. Jelenleg sokkal több fizikai munkást keresnek, mint ahány jelentkező van. A tanács megkezdte a munkanélküli segélyek ki-fizetését is.

A tanácsülésen felvetődött az, hogy kevés a bor és a sör, s későn érkezik ki a kenyér és a péksütemény az üzletekbe. Drágán szállítják házhoz a tüzelőt - ezt is sok angyalföldi dolgozó kifogásolja. Az alkalmi munkások egy-egy mázsa szállítáért 20-30, sőt 40 forintot is elkérnek. A tanács-elnök ezzel kapcsolatban elmondta, hogy javult a tüzelőellátás, s egyidejűleg eléri, hogy ismét hatósági áron szállítsák a fű-tőanyagot a pincékbe.

A kerületben egyébként a legfontosabb feladatok megoldására ebben az évben több mint 66 millió forintot fordít a tanács. /MTI/

A Posta Vezérigazgatóság közli,

1957 március 6

hogy a március 15-re tervezett ugynevezett Kossuth-címeres bélyegsorozatot technikai akadályok miatt későbbi időpontban bocsátja forgalomba. /MTI/

B 36. kiadás 1957 március 6

18 óra 50 perc

/Gáli...2.folyt./

Az Ügyész Gálihoz intézett kérdései közben idézett a BBC magyar nyelvű adásaiból, amelyekben Tóth Ilona és társainak bűnügyét kommentálják, majd megkérdezte Gálitól, hogy ezt az adóállomást - amelyről az volt a véleményük, hogy a legtárgyilagósbab - most is tárgyilagósbabnak tartja-e? Gáli József a kérdésre nemmel válaszolt.

Az Ügyész a következőkben Tóth Ilonához fordulva ezt mondotta: - Obersovszkyval egybehangzóan azt állították a tárgyaláson, hogy a Hírek című rovatnak az volt a feladata, hogy a kormány által kibocsátott rendeleteket és határozatokat cáfolják, azok ellenkezőjét igyekezzenek bizonyítani. - Fenn tartja-e ezt az állítását Tóth Ilona, - kérdezte az Ügyész. Válasz: - Igen, fenntartom, ellensúlyozni kellett a Kossuth-rádió adásait.

Egy újabb ügyészi kérdésre - amely Obersovszkyhoz szólt - Obersovszky Gyula kijelentette: - Mi kormányellenes tendenciát soha nem szántunk lapunknak. - A vádhatóság képviselője ehhez hozzáfűzte: - A tények mást bizonyítanak.

Ismét Gáli Józsefnek tett fel kérdést az Ügyész. Ezek egyikére válaszolva Gáli azt mondotta: - Bizonyos hiranyagokat természetesen cáfoló szándékkal csináltunk. - A vádlott további válaszaiból kiírláglott, hogy a december 4-i nőtüntetés szervezését "természetesnek" találta. Arról, hogy Gönczi Ferenc is résztvett Kollár István meggyilkolásában - Gálinak - vallomása szerint - nem volt tudomása, erről csak a periratokból értesült.

A tanácsvezető is tett fel még kérdéseket Gáli Józsefhez, aki többek között a következőket jelentette ki: - Mi kihangsúlyoztuk állandóan a jobboldali veszélyt és az ellenforradalmi erők veszélyét, ami ellen szintén harcolni kívánt az Élünk. Ezzel kapcsolatban Gáli nem tudott konkrét bizonyítékra hivatkozni.

A védők kérdései után a bíróság megkezdte a hetedrendű vádlott, Pribelszki István kihallgatását. Pribelszki - hasonlóan több vádlotttársához - vallomása elején kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek a terhére rótt igazítás vádjában. Beszélt családi körülményeiről, majd áttért annak ismertetésére, hogyan kapcsolódott be az ellenforradalmi eseményekbe, illetve a Gyöngyösi-féle csoport tevék nységébe. Pribelszki vallomása felfedte, hogy ő is résztvett a Viola utca 35. számú házban tartott megbeszéléseken, ahol a december 4-i nőtüntetésre szánt röpiratokról tárgyaltak.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957 március 6

18 óra 55 perc

/Gáli...3.folyt./

Itt - mint mondotta - jelen volt Gönczi Ferenc, később odaérkezett Gyöngyösi Miklós, majd Lukács József is. Szó volt arról is a megbeszélésen, hogy fénykép-anyagot kell szerezni a budapesti eseményekről az indiai követhoz tervezett továbbítás céljából.

További kérdésekre válaszolva Pribelszki István tagadta, hogy közreműködött volna röplapok sokszorosításában és terjesztésében. Elmondotta, helytelenítette, hogy a csoporthoz tartozóknál fegyver is van, sőt tiltakozott az ellen, hogy fegyverrel járjanak. Kijelentette előttük: amíg fegyverük van, nem hajlandó velük együtt dolgozni.

Tóth Ilona, Gyöngyösi Miklós, Gönczi Ferenc észrevételeikben lényegében egyetértettek Pribelszki vallomásával. Az Ügyész és a védők tetten még fel kérdéseket a vádlotthoz, majd a tanácsvezető a tárgyalást berekesztette, s közölte, hogy pénteken, március 8-án folytatják Bagó Gyula kihallgatásával.

/MTI/

/Az országgyűlés...2.folyt./

A beszámoló követó vitában felszóllalt Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára. Többek között arról a megbeszélésről szólt, amelyben népi államunk a sokgyermekes anyákat reszesíti. Elmondta, hogy rövidesen intézkedés jelenik meg arról, hogy a sokgyermekes édesanyákat nem a hetedik, hanem már a hatodik gyermek után jutalmazták. Szólt arról, hogy fokozni kell az orvosi tudomány eredményeinek, a gyógyító tevékenységnek népszerűsítését. Irodalmi alkotásokban, filmekben is nagyobb te et kellene szentelni az ilyen kérdéseknak, ezek széles érdeklődésre tarthatnának számot.

Az ülésen felszóllalt még dr. Bárczi Gusztáv, dr. Bene Zoltán, dr. Kende Zsigmond, Németh József, Sárfi Rózsi, Sipos Istvánné, dr. Sivó József, dr. Szabó Miklós, Váci Sándor országgyűlési képviselő, dr. Simonovits István egészségügyi miniszterhelyettes.

A felszóllalások során hangot adtak annak, hogy az egyetemeken az oktatómunka mellett fokozottabb mértékben kell törekedni a nevelésre, s ennek keretében a hazafias érzés, a népi demokrácia iránti hűség érzésének elmélyítésére.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1957 március 6 18 óra 50 perc

/Gáli...2.folyt./

Az Ügyész Gálihoz intézett kérdései közben idézett a BBC magyar nyelvű adásaiból, amelyekben Tóth Ilona és társainak bűnügyét kommentálják, majd megkérdezte Gálitól, hogy ezt az adóállomást - amelyről az volt a véleményük, hogy a legtárgyilagósbab - most is tárgyilagósbabnak tartja-e? Gáli József a kérdésre nemmel válaszolt.

Az Ügyész a következőben Tóth Ilonához fordulva ezt mondta: - Obersovszkyval egybehangzóan azt állították a tárgyaláson, hogy a Hírek című rovatnak az volt a feladata, hogy a kormány által kibocsátott rendeleteket és határozatokat cáfolják, azok ellenkezőjét igyekezzenek bizonyítani. - Fenn tartja-e ezt az állítást Tóth Ilona, - kérdezte az Ügyész. Válasz: - Igen, fenntartom, ellensúlyozni kellett a Kossuth-rádió adásait.

Egy újabb ügyészi kérdésre - amely Obersovszkyhoz szólt - Obersovszky Gyula kijelentette: - Mi kormányellenes tendenciát soha nem szántunk lapunknak. - A vádhatóság képviselője ehhez hozzáfűzte: - A tények mást bizonyítanak.

Ismét Gáli Józsefnek tett fel kérdést az Ügyész. Ezek egyikére válaszolva Gáli azt mondta: - Bizonyos hiranyagokat természetesen cáfoló szándékkal csináltunk. - A vádlott további válaszaiból kiviláglott, hogy a december 4-i nőtüntetés szervezését "természetesnek" találta. Arról, hogy Gönczi Ferenc is résztvett Kollár István meggyilkolásában - Gálinak - vallomása szerint - nem volt tudomása, erről csak a periratokból értesült.

A tanácsvezető is tett fel még kérdéseket Gáli Józsefhez, aki többek között a következőket jelentette ki: - Mi kihangsúlyoztuk állandóan a jobboldali veszélyt és az ellenforradalmi erők veszélyét, ami ellen szintén harcolni kívánt az Elünk. Ezzel kapcsolatban Gáli nem tudott konkrét bizonyítékra hivatkozni.

A védők kérdései után a bíróság megkezdte a hetedrendű vádlott, Pribelszki István kihallgatását. Pribelszki - hasonlóan több vádlotttársához - vallomása elején kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek a terhére rótt igazítás vádjában. Beszélt családi körülményeiről, majd áttért annak ismertetésére, hogyan kapcsolódott be az ellenforradalmi eseményekbe, illetve a Gyöngyösi-féle csoport tevékenységébe. Pribelszki vallomása felfedte, hogy ő is résztvett a Viola utca 35. számú házban tartott megbeszéléseken, ahol a december 4-i nőtüntetésre szánt röpiratokról tárgyaltak.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957 március 6 18 óra 55 perc

/Gáli...3.folyt./

Itt - mint mondotta - jelen volt Gönczi Ferenc, később odaérkezett Gyöngyösi Miklós, majd Lukács József is. Szó volt arról is a megbeszélésen, hogy fénykép-anyagot kell szerezni a budapesti eseményekről az indiai követség tervezett továbbítás céljából.

További kérdésekre válaszolva Pribelszki István tagadta, hogy közreműködött volna röplapok sokszorosításában és terjesztésében. Elmondotta, helytelenítette, hogy a csoporthoz tartozóknál fegyver is van, sőt tiltakozott az ellen, hogy fegyverrel járjanak. Kijelentette előtük: amíg fegyverük van, nem hajlandó velük együtt dolgozni.

Tóth Ilona, Gyöngyösi Miklós, Gönczi Ferenc észrevételeikben lényegében egyetértettek Pribelszki vallomásával. Az Ügyész és a védők tetten még fel kérdéseket a vádlotthoz, majd a tanácsvezető a tárgyalást berekesztette, s közölte, hogy pénteken, március 8-án folytatják Bagó Gyula kihallgatásával.

/MTI/

/Az országgyűlés...2.folyt./

A beszámolót követő vitában felszólalt Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára. Többek között arról a megbeszélésről szólt, amelyben népi államunk a sokgyermekes anyákat reszesíti. Elmondta, hogy rövidesen intézkedés jelenik meg arról, hogy a sokgyermekes édesanyákat nem a hetedik, hanem már a hatodik gyermek után jutalmazták. Szólt arról, hogy fokozni kell az orvosi tudomány eredményeinek, a gyógyító tevékenységnek népszerűsítését. Irodalmi alkotásokban, filmekben is nagyobb tétet kellene szentelni az ilyen kérdéseknek, ezek széles érdeklődésre tarthatnának számot.

Az ülésen felszólalt még dr. Bárczi Gusztáv, dr. Bene Zoltán, dr. Kende Zsigmond, Németh József, Sárfi Rózsi, Sipos Istvánné, dr. Sivó József, dr. Szabó Miklós, Váczi Sándor országgyűlési képviselő, dr. Simonovits István egészségügyi miniszterhelyettes.

A felszólalások során hangot adtak annak, hogy az egyetemeken az oktatómunka mellett fokozottabb mértékben kell törekedni a nevelésre, s ennek keretében a hazafias érzés, a népi demokrácia iránti hűség érzésének elmélyítésére.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957 március 6

19 óra — perc

/Az országgyűlés...3.folyt./

A vidék egészségügyi ellátásával kapcsolatban rámutattak arra, hogy különösen - a bányavidékek orvosi ellátására kell nagy gondot fordítani. Mindenképpen gondoskodni kell arról, hogy a vidéki orvosok megfelelő lakásviszonyok és munkakörülmények között végezhesék tevékenységüket. Így például a mozgó szakorvosi szolgálatot további gépkocsikkal kellene ellátni. Hangot adtak annak a nagyközönség körében elég gyakori véleménynek, hogy helytelen volt a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat megszüntetése. Megvitatták a szociál-politikai kérdéseket is és megállapították: az ilyenirányú feladatok összpontosításával a szociálpolitikai célokra szánt összegekkel nagyobb eredményeket lehetne elérni.

A bizottság végül az elnöklő Pesta László javaslatára elfogadta a további lépések napirendjét, amelyek közül a legjelentősebb az 1957 évi egészségügyi költségvetés megvitatása lesz. /MTI/

---

Biszkú Béla belügyminiszter átvette hivatalát

1957 március 6

Biszkú Béla, az új belügyminiszter átvette hivatalát. Az új minisztert dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese mutatta be a minisztérium vezetőinek, s egyuttal köszönetet mondott azért a lelkes támogatásért, amelyben a Belügyminisztérium szervei a forradalmi munkás-paraszt kormányt részesítették.

Biszkú Béla bemutatkozó beszédében a Belügyminisztérium főbb feladatairól szólt. /MTI/

---

Vitaest a Magyar Optikai Művekben

1957 március 6

A Magyar Optikai Művek többszáz dolgozója szordán vitaestet tartott népgazdaságunk és üzemük időszerű kérdéseiről. A dolgozók kérdéseire Csérgő János, a Kohó és Gépipari Minisztérium vezetője válaszolt. /MTI/

---

B 39. kiadás 1957 március 6

19 óra 15 perc

Összevont pártnap Egerben

1957 március 6

Szordán este az MSZMP egri városi elnöksége az októberi események óta másodszer hívta össze pártnapra a város kommunistáit, hogy megbeszéljék az aktuális bel- és külpolitikai helyzetet, a párt előtt álló feladatokat.

A pártnapot a városi tanács nagytermében tartották meg és hosszú évek óta először fordult elő, hogy ez a helyiség kicsinek bizonyult. Mintegy 200-300-an nem fértek be a terembe, hangszórokról pedig nem gondoskodtak és a teremből kiszorultak kénytelenek voltak hazamenni.

A pártnapon résztvett és felszólalt Kállai Gyula, a Központi Vezetőség titkára, művelődésügyi miniszter, aki a párt és az ország előtt álló legfontosabb feladatokról beszélt.

Ezen a napon, míg a pártnap tartott, a városi tanács épületének homlokzatára ismét felkerült és kigyulladt a vörös csillag, amelyet az ellenforradalmi elemek romboltak szét. /MTI/

---

Szordán több mint 400 disszidens jött haza Jugoszláviából

1957 március 6

Szordán a jugoszláv határ közelében levő Röske mellett 432 olyan személy lépett újra magyar földre, aki az elmúlt hónapokban meggondolatlanul elhagyta hazánkat. A vámvizsgáló épületek előtt lezajlott hivatalos átadásnál a jugoszláv és a magyar hatóságok képviselői mellett résztvett Pierre Bremond, az ENSZ menekültügyi felelősi hivatalának kiküldötte és Berity Miklós, a Magyar Népköztársaság belgrádi követségének másodtitkára is.

/nagy

A hazatérteket az átadási aktus után autóbusszokkal Szegedre szállították, ahol élelemmel látták el őket. A szükséges iratok és a vonatjegyek kiosztása után mindenki hazatérhetett otthonába. /MTI/

---



/Kormányrendelet... folyt./

A bérlők viszont kötelesek a lakást, annak tartozékait és felszereléseit karbantartani, javíttatni, valamint a falon kívül keletkezett hibáknak a kijavításáról gondoskodni. Ha a bérlő, vagy a vele együtt lakó személyek az épületet, illetve a lakást - annak tartozékait vagy felszereléseit - szándékosan vagy gondatlanságból megrongálják, akkor köteles a kijavításról is gondoskodni.

A végrehajtási utasítás szabályozza a bérleti jogviszony megszűnését is, felsorolja azokat a lehetőségeket, amikor a bérbeadó felmondással élhet. Ilyen ok például: ha a bérlő a lakbért, vagy a lakóérrel azonos díjakat nem fizeti meg és a fizetési kötelezettségének felszólítás ellenére sem tesz eleget. Ugyancsak fel lehet mondani annak a bérlőnek, aki a berendezési tárgyakat vagy az épület állagát rongálja, vagy a szocialista együttélés szabályaival ellentétes, botránys, türehatetlen magatartást tanúsít.

Pontosan meghatározza a rendelkezés azt is, hogy a bérlő halála esetén házastársa, egyenesági rokona, örökbefogadott, nevelt, vagy mostoha gyermeke folytathatja a bérleti jogviszonyt, ha a bérlő halálakor a lakásban lakott.

A továbbiakban részletesen szabályozza a társbérleti jogviszonyt, a bérletársi jogviszonyt, a házastársak, rokonok jogviszonyát, valamint az albérletet.

Külön fejezet írja elő a személyi tulajdonban levő, tanácsai rendelkezés alatt álló lakásokra és a személyi tulajdonban levő szabárendelkezésű lakásokra vonatkozó szabályokat.

A lakásügyi eljárásról intézkedve a rendelet kimondja, hogy a lakásügyi hatóság az igényléseket a rászorultság mértéke szerint csoportosítja. A kiutalásnál elsőbbséget élveznek: a romos lakásban életveszélyes, egészségre ártalmas körülmények között lakók és a lakással nem rendelkezők, a munkában kiváló dolgozók, továbbá a családosok azokkal szemben, akiknek nincs családjuk és a családosok közül is a többgyermekesek. Minden öt kiutalásra kerülő lakás után egyet fiatal házaspár részére kell kiutalni.

Kimondja a rendelet azt is, hogy azt a személyt, aki valamely helyiséget önkényesen, jogtalanul elfoglal, - a végrehajtásra vonatkozó szabályok mellőzésével előző lakásába, vagy ha ez nem lehetséges, akkor más lakás biztosítása nélkül, haladéktalanul ki kell költöztetni. A lakásügyi hatóság viszont a lakásban jogcím nélkül visszamaradt személyt is kijelölheti bérlőnek, ha ellene kizáró ok nem forog fenn. /MTI/

Kormányrendelet a lakásbérletről szóló rendelet végrehajtásáról

1957 március 6

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a magyar forradalmi munkás-párt kormányrendeletét a lakásbérletről szóló 35/1956/IX. 30./ M.T. számú rendelet végrehajtásáról.

A rendelet bevezetőben általános rendelkezéseket tartalmaz, majd részletesen foglalkozik a bérleti jogviszonnyal. Ezután ismerteti a társadalmi tulajdonban álló házban levő lakásra vonatkozó rendelkezéseket. Fontosan meghatározza, hogyan keletkezik bérleti jogviszony, hogyan kell kiutalni a szolgálati lakást, mi az eljárás a lakásere esetén. Meghatá-

a a rendelet a jogos lakásigény mértékét is. Kimondja például, hogy minden családot, amely kettőnél nem több személyből áll, és minden olyan személyt, aki egyedül él, egy-egy lakószoba illet meg. Ha a család kettőnél több személyből áll, minden további két személynek egy lakószoba jár. Ha a család páratlan számú tagu, akkor a páratlan számú családtag után is jár további egy lakószoba. Lényeges rendelkezés: a munkakörük-nél fogva magasabb szellemi munkával foglalkozók részére indokolt esetben külön szoba juttatható. A rendelet részletesen előírja, kik jogosultak külön szobára. /Például bírák és ügyészek, akadémikusok, a tudományok doktorai és kandidátusai, egyetemi és foiskolai tanárok, docensek, művészek, írók, újságírók, mérnökök, jelentős találmányokat, újításokat kidolgozó fizikai dolgozók, stb./

A bérbeadó, valamint a bérlő jogait és kötelességeit is rögzíti a rendelet. Egyebek között kimondja például, hogy a bérbeadó - a bérleti jogviszony létrejöttkor - a lakást, valamint annak tartozékait és felszereléseit használható állapotban, leltár szerint köteles átadni a bérlőnek. A bérbeadó köteles gondoskodni arról, hogy az épület és a bérlők közös használatára szolgáló helyiségek állandóan tiszták legyenek. A kapualjat, a lépcsőházat, a folyosókat, továbbá az ingatlan előtti járdát a bérbeadó köteles tisztántartani. Azokban a házakban, ahol nincs házfelügyelő, az említett munkákat a bérlő elvégeztetheti, de ebben az esetben a lakbért husz százalékkal kell csökkenteni. Az épület kapualját, a lépcsőházat és a folyosókat a bérbeadó naponta köteles felszertetni és locsoltatni. És legalább hetenkint egyszer lemosatni. Az ingatlan előtti járdát a bérbeadó naponta köteles felszertetni és locsoltatni. A bérbeadó gondoskodik arról is, hogy a központi berendezések állandóan üzem épések legyenek, köteles kijavíttatni a falon belül keletkezett hibákat, kivéve, ha azokat a bérlő gondatlansága okozta.

/folyt.köv./

Prozza.

A mezőgazdaság helyzetéről és jövőjéről tárgyalt a Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottsága

1957 március 6.

Októberben alakult meg a Hazafias Népfront Országos Tanácsának mezőgazdasági bizottsága, amely a közbejött események miatt eddig nem végezhetett érdemleges munkát. Most azonban már elérkezett az idő, hogy munkához lássanak. A népfrent mezőgazdasági bizottságának szerdai ülését Dávid Ferenc, az Országos Tanács titkára nyitotta meg, majd Nánási László, a bizottság elnöke hangsúlyozta, hogy most már a bizottság hasznosan segítheti társadalmi uton a mezőgazdaság fellendülését.

Az ülés első napirendi pontjaként elfogadták a bizottság programját, majd kiegészítették az októberben választott vezetőséget. Nánási László elnök és Hegyi Imre elnökhelyettes, valamint Halász Péter és Rajki Andorné titkár mellé két új elnökhelyettes került a bizottság vezetősébe: Okályi Iván, a Kertészeti Főiskola tanszékvezető professzora és Keserű János, az MSZMP falusi osztályának vezetője.

Ezután meghallgatták Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes Mezőgazdaságunk jövője című előadását, amelynek első része azokkal a tényezőkkel foglalkozott, amelyek meghatározzák mezőgazdaságunk jövőjét. Az első a mezőgazdasági tulajdonviszonyok alakulása, a másik a népsűrűség, elsősorban a mezőgazdasági népsűrűség. Míg egyes tőlünk nyugatra levő országokban a mezőgazdasági népesség a lakosság 5-28 százaléka, addig Magyarországon 49 százalék. Azt sem szabad elfelejteni, hogy sűrűn lakott országokban egy hektáros hold szántóterületen több mint egy lakos eltartását kell biztosítani. A lassabb ütemű iparfejlesztés következtében nem számíthatunk az ipar munkaerőigényére, sőt egyes iparágak termelésének csökkenésével és az állami gazdaságok egyszerűsítésével felfröcskölő munkacsoportok jelentős részét is a mezőgazdaságnak kell foglalkoztatnia. Ezért olyan irányban kell fejlesztenünk mezőgazdaságunkat, hogy a korszerű termelés és a technika felhasználása mellett is nagyszámú munkaerőt tudjon hasznosan foglalkoztatni.

Figyelembe kell venni ezenkívül a mezőgazdaság szerepét a nemzeti jövedelem kialakításában. Nemzeti jövedelmünknek az iparfejlesztés lassabb üteme ellenére is növekednie kell, ezért ebben a vonatkozásban a mezőgazdaságra az eddiginél sokkal nagyobb feladat hárul.

/folyt.köv./

/A mezőgazdaság...1.folyt./

Ez szükségessé teszi, hogy egységnyi területen az eddiginél sokkal nagyobb értéket termeljünk. A mezőgazdaság termelését úgy kell fejlesztenünk, hogy exportunkat is jelentős mértékben növelhessük.

Országunkban a termőterületek növelésére ugyyszólván semmi lehetőség nincs, ezért a fejlődés egyetlen útja a termés hozamok és állati termékmennyiségek növelése lehet. Különleges természeti viszonyaink nagyon alkalmasak bizonyos speciális termelési ágakra: vetőmag, zöldség, gyümölcs, szőlőtermesztés, stb. - fejlesztésére. Ezeknek az adottságoknak helyes felhasználásával világviszonylatban is ugyyszólván egyedül álló minőségű termékeket tudunk előállítani és ez mind a belföldi ellátás, mind az export szempontjából nagyjelentőségű.

Végezetül figyelembe kell venni a mezőgazdasági termelésünk jelenlegi adott szerkezetét. Mezőgazdaságunkban az elmúlt időszak bürokratikus tervezési módszerei a kötött termelési előírások, s a túlzott beadás miatt jelentős eltorzulás következett be, amíg például állatállományunk mennyiségileg jelentősen fejlődött, csökkent a takarmánytermelés aránya. Így sem állatállományunk megfelelő takarmányellátását - és ezzel az állati termékek megfelelő mennyiségét - sem a helyes istállótrágyázást nem tudtuk biztosítani. Ez pedig károsan hatott a talajerővisszapótlásra. Alapvető kérdés tehát, hogy megteremtjük mezőgazdasági termelésünkben a helyes arányokat.

Mindebből következik, - állapította meg Soós Gábor, - hogy a mezőgazdaságban nem mondhatunk le azokról a nélkülözhetetlen elonyokról, amelyeket a jól szervezett mezőgazdasági nagyüzemek, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek jelentenek. A mezőgazdaság szocialista átszervezésének alapjait azonban azt kell tekintenünk, hogy olyan termelőszövetkezeti mozgalmat alakítsunk ki, amely a mezőgazdasági termelés gyors fejlesztését szolgálja. Ez a gyors és nagyarányú fejlesztés a legfőbb feladat és ennek vezérelve csak az lehet, hogy az egységnyi művelt területről minél több és minél értékeesebb terméket állítsunk elő, azaz gyors ütemben belterjessé tegyük mezőgazdaságunkat.

A továbbiakban a belterjes mezőgazdaság megvalósítását szolgáló célokat ismertette. Legfontosabb feladatunk, - mondotta, hogy az állatállomány mennyiségének és termelőképességének megfelelő takarmányt megtermeljünk.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. március 6. 21 óra 05 perc

/A mezőgazdaság...2.folyt./

A kenyérgabonaterület eddigi tulzott aránya nem tartható fenn. A szántóterület legalább 50-52 százalékán kell takarmányt termelni, s ezen belül a terület 15-18 százalékán száraztakarmanányokat, legalább 12 százalékán pedig évelő pillangósokat, első-sorban lucernát és vöröshereát. Az állattenyésztésről szólva aláhuzta, hogy fejlett szarvasmarhatenyésztés nélkül beszélni sem lehet belterjes mezőgazdaságról. Általában olyan tenyésztési ágakat kell fejleszteni, amelyek a gazdaságos takarmányfelhasználáson kívül az export szempontjából is fontosak. Ilyen a tej, a tojás, a vágottbaromfi, a toll, a libamáj, a méz, a hal, az élővad, a minőségi sertéshusok /bacon-sertés/ előállítására.

Részletesen beszélt ezután a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén előttünk álló feladatokról. A szövetkezeti mozgásban meg kell valósítani az önkéntességet és a parasztságra kell bízni, hogy maga válassza meg a szövetkezés legjobb formáit. El kell ítélni az olyan törekvéseket, amelyek a termelőszövetkezetek önállóságát megsértő módon, közvetlenül akarnak beleszólni a gazdálkodásba. Ugyanakkor fel kell számolni azt a sok esetben megnyilvánuló helytelen gyakorlatot is, hogy az államigazgatási szervek egyszerűen nem törődnek a termelőszövetkezetekkel.

Az állami gazdaságoknál a fő kérdés az eddigi eredmények további javítása. Döntő, hogy állami gazdaságaink minél több árut termeljenek, ugyanakkor biztosítsák a termelés fejlesztéséhez szükséges tenyészállatokat, vetőmagvakat és szaporítóanyagokat. Ezzel egy időben csökkentés az önköltséget.

A pillanatok a jövőben nem szólnak bele közvetlenül a termelőszövetkezetek gazdálkodásába. Az általuk végzett gépi munkát továbbra is a termelőszövetkezetek anyagi támogatásának főeszközeként kell tekinteni. Szükség van a gépállományokra, mert a termelőszövetkezetek anyagilag nem tudnának lépést tartani a technika rohamos fejlődésével és a sajátmaguk által működtetett gépek igen nagy anyagi megterhelést jelentenének számukra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1957. március 6. 21 óra 40 perc

/A mezőgazdaság...3.folyt./

Allandóan növekszik az egyénileg dolgozó parasztok igénye is a gépi munka iránt.

Ezután a mezőgazdasági termelés fejlesztésének feltételeivel foglalkozott. Első és legfőbb feltétel a termelés biztonsága. Ez többek között azt jelenti, hogy a jövőben a tagosításokat a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák önkéntes, kölcsönös megegyezésével kell első sorban végrehajtani. A másik alapvető feltétel a termelők anyagi érdekelttségének megteremtése. Egyrészt ezen az úton lehet megfelelő árpolitikával biztosítani a termelés állandó növelését és a népgazdaság részére szükséges mezőgazdasági termékeket, másrészt ez az egyik legfontosabb eszköze a tervezési irányításnak.

Az árak kialakításánál helyesen kell összehangolni a népgazdaság érdekeit a termelő parasztság anyagi érdekelttségével. Az anyagi érdekelttségnek a szocialista átszervezés irányában is hatnia kell. Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek részére jelentős feladatot kell biztosítani a nagy mennyiségben és egységes, jó minőségben, főleg exportminőségben átadott termékekért. Ilyen árkülönbözet a kapitalista rendszer idején is fennállott, például az uradalmi sertés és a "szedett" sertés között. A szabad értékesítés biztosítása mellett ki kell terjeszteni a népgazdasági szükségletnek megfelelően a termelési és szállítási szerződés rendszerét és a szabad piacon kell felvásárolni a központi készletek felhalmozásához szükséges legfontosabb mezőgazdasági tömegtermékeket.

A mezőgazdaságnak a jövőben az eddiginél nagyobb részt kell kapnia a beruházásokból és ezeket a mezőgazdaság gépesítésére, a műtrágyaellátás javítására és egyéb termelési feltételek biztosítására kell fordítani.

Előadása végén rámutatott, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztése csak akkor valósítható meg, ha az államigazgatás munkája széles társadalmi bázisra épül. Ennek megteremtésében igen nagy szerep vár a Hazafias Népfront helyi, megyei és országos szerveire.

Az előadást szűke körű vita követte, amelyben számos kiváló elméleti és gyakorlati szakember vett részt. Haverland Ferenc, az egri MDSZÖV munkatársa rámutatott, hogy az egyéni parasztok termelési kedve megnőtt és számos szakcsoportot, gazdasági társulást hoznak létre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1957. március 6. 21 óra 45 perc

/A mezőgazdaság. . . 4. folyt./

Véleménye szerint ezeket a szövetkezési formákat is támogatni kell. A termeltetési szerződések kötését a földművesszövetkezetekhez kellene utalni. Nyirő László, a Hazafias Népfront Szolnok megyei bizottságának munkatársa szerint a helyes trágyagazdálkodás és felhasználás egyik legfőbb hátráltatója a gépesítés hiánya.

B. Papp Mihály makói országgyűlési képviselő arról beszélt, hogy a mezőgazdasági gépjárműtámnak az eddiginél sokkal jobban kell figyelembe vennie a dolgozó parasztok termelési tapasztalatait és kívánságait. Így például évek óta hiába sürgetik az őszi munkák eredményesebb elvégzéséhez szükséges tizvasu kisgépeket.

Vass János agrobiológus a pillangósnövények termelésével kapcsolatban rámutatott a biológiai növényvédelem jelentőségére, amely kis költséggel igen nagy eredményhez vezet. A továbbiakban a baktériumtrágyázás széleskörű bevezetését és agrobiológiai készítményeket termelő üzemek létesítését javasolta. Végül arról szólt, hogy a mezőgazdasági szakembereket nem irásztal mellé kell venni, hanem lehetőleg minden községbe szakembert kell helyezni, hogy a helyszínen gyakorlati munkában mutassa meg a helyes módszereket.

Manninger G. Adolf Kossuth-díjas, a gödöllői Agrártudományi Egyetem tanszékvezető professzora hangsúlyozta, hogy a pillangósnövények nagyarányú termelésének első feltétele a vetőmagtermesztés. Az első években itthon kell felhasználni a megtermelt magot, gondoskodni kell a termelés állandó irányításáról, a megfelelő agrotechnikáról és növényvédelemről. Meg kell menteni az értékes magyar tájfajtákat, és széleskörben el kell terjeszteni a tájfajtákból nemesített új lucernafajtát, amely kiváló minőségű magon kívül nagy zöldtömeget is ad. Végül anyagilag is érdekeltté kell tenni azokat, akik a pillangósok termelésével foglalkoznak és arra kell törekedni, hogy még a rossz években is megfelelő magtermés legyen ne csak lucernából, hanem vörös- és fehérheréből is.

K.L. Szabó Gábor, a békési népfrent-bizottság elnöke arról beszélt, hogy a mezőgazdasági problémák megoldásánál többet kell adni a dolgozó parasztok véleményére.

Husztai Pál, az Agrártudomány című folyóirat munkatársa a mezőgazdasági ipar fejlesztésével foglalkozott, amely

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. március 6. 21 óra 45 Perc

/A mezőgazdaság. . . 5. folyt./

szoros kapcsolatban van a belterjes mezőgazdasággal.

Okályi Iván, a Kertészeti Főiskola tanszékvezető professzora a szakemberképzés hibájaként jelölte meg, hogy elsősorban a termelési technika ismertetésére helyezi a súlyt és nem foglalkozik az üzengazdasági kérdésekkel. A mezőgazdaság belterjes fejlesztésének feltételeivel foglalkozva, elsőnek a technikai korszerűsítést jelölte meg, amely az önköltség csökkentésének egyik legfontosabb tényezője. A második feltétel, hogy minél több gyetenet végzett és középfokú szakember vegyen részt a mezőgazdasági termelésben. Végül alapvető kérdés a szervesanyaggyártás megoldása. Jerney Pál, az Agrártudományi Egyesület munkatársa szerint a szakembertovábbképzést központi tanfolyamok helyett elsősorban a helyszínen és nemcsak tanfolyamokkal, hanem különböző előadásokkal és tapasztalatcserékkel kell megvalósítani.

Nárási László arra mutatott rá, hogy a mezőgazdasági feldolgozó ipart a helyi termelési adottságoknak megfelelően kell telepíteni.

A felszólalásokra Soós Gábor válaszolt és megállapította, hogy a vitában elhangzottak értékes segítséget adnak a kormánynak a végleges mezőgazdasági program kidolgozásához.

Ezután a bizottság elhatározta, hogy az ülésen elhangzott javaslatokat az illetékes kormányszervekhez továbbítja. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. március 6. 11 óra 50 perc

Az Alexandrov együttes nagyszerű szereplése Dunapentelén

1957. március 6.

A szovjet hadsereg Vörös Zászló érdemrenddel kitüntetett ének- és táncgyüttese szerdán nagy sikerrel Dunapentelén vendégszerepelt. A szovjet művészegyüttes tagjait már érkezésükkor meleg szeretettel fogadták. A tánckar egyik része meglátogatta a Bartók Béla művelődési házban a dunai vasúti népi táncosait. A balettteremben hamar összebarátkoztak a magyar és a szovjet fiatalok. A dunapenteleiek sárközi és kalocsakörnyéki táncokból mutattak be képeket, majd magyar fiúk magyar tánclelésekre, a szovjet táncosok orosz táncokra tanították új barátaikat. Később cigányzenekar nótái mellett együtt járták a magyar csárdást.

Az esti hangversenyt a Bartók Béla művelődési ház nagy színháztermében zsufolt nézőtér előtt tartották nagy sikerrel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. március 6. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957. március 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 6-án, szerdán 21 órakor:

Enyhe idő

A délnyugatról áramló enyhe léghullámok hatására Nyugat- és Középeurópában tovább melegedett az idő. Franciaországban 12-17, Németországban 9-12, Ausztriában szintén 12-17 fok volt a hőmérséklet csúcserkéke.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, eső azonban sehol sem esett. A hőmérséklet napközben északon 6-9, délen 9-12 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök/estig: felhős idő, több helyen, főleg nyugaton és északon kisebb eső. Mérsékelt délkeleti, déli, később megélénkülő délnyugati szél. Éjszaka még néhány helyen gyenge fagy, nappal enyhéség. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 0- minusz 3, máshol 0- plusz 3. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: északon 7-10, délen 10-15 fok között. /MTI/

--

Vége.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 7 6 óra -- perc

Külföldi és magyar könyvkiadók együttműködése - Száz magyar könyv külföldi kiadásáról tárgyalnak

1957 március 7

A Kultúra/Külföldkereskedelmi Vállalat útján jutnak el külföldre a magyar szerzők művei. A vállalat igazgatója Gerő György a külföldi terjesztésről a következőket mondotta:

/Könyv és Hírlap

- Alig akad magyar könyv, amelyből legalább néhány példány ne kerülne ki az országból. A legnagyobb mennyiségben a szépirodalmi műveket exportáljuk. A nyelvi akadályok miatt azonban a magyar nyelvű könyvek nem terjeszthetők széles körben. Ezért idegen nyelven adunk ki számos művet. Az utóbbi három évben 154 kiadvány készült exportra idegen nyelven, 675.000 példányban. Ebből németül 77, angolul 26, franciául 15, oroszul 11, latinul két és cseh nyelven pedig egy könyv jelent meg. Kiadtunk 13 szótárt és 9 magyar nyelvű művet, idegennyelvű magyarázattal. Az Akadémia Kiadótól a tudomány legkülönbözőbb ágait tárgyaló zeneművészeti és képzőművészeti könyvek jutottak el más nyelveken a világ minden tájára, a Corvina Kiadó pedig ugyancsak művészeti könyveket, foto-albumokat, a Magyarországi utikönyv német és angol nyelvű kiadását, számos sport és más szakkönyvet, valamint meséskönyvet jelentetett meg.

- Érdekes vonása idegennyelvű könyvkiadásunknak, hogy könyveinket igyekszünk ismert külföldi kiadókkal közösen megjelentetni. Ez azt jelenti, hogy a könyvet teljes egészében Magyarországon készítjük, a fordítás is magyarok munkája, a külföldi kiadó a nyelvi lektorálásban működik közre, ami természetesen a nyelvezet előnyére válik. A társkiadó eladónálazata egyben nagyobb lehetőséget biztosít a könyv terjesztésének. Ilyen közös kiadásaink voltak addig a párizsi Masson, a leipzig-i Thieme, a londoni Maxwell, a berlini Henschel Verlag, a newyorki Royer, a berlini Sport Verlag és a londoni Collet's kiadókkal.

- Most számos idegennyelvű könyv kiadását készítjük elő. Ezek közül meg kell említenem a Legszébb grafikák második kötetét, Mosonyi: Vízierőgazdálkodás című könyvének angol kiadását, s a Bartók lete és munkássága című könyv németnyelvű kiadását. Előkészítő munkák és tárgyalások folynak további, mintegy száz magyar könyv idegennyelvű kiadásáról - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

---